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A maoyar politikai élet tényezőit pártkülönbség nélkül 
megdöbbentette a legfelsőbb tábornoki becsületbiróság 
Ítélete, amely a frank-ügy miatt fegyházra ítélt Windisch- 

graetz herceg teljes rehabilitációját mondotta ki
„Tény az, hogy a tábornoki zsűri ítélete teljes dezavuáUsa a magyar bí­
róságnak“ — A zsűri döntését úgy tartalomban, mint a kozzete.e. idő- 

pontjában végzetesen elhibázottnak tartom — mondja Rasjay Karoly

IBUSz
A nyomorúság egyre jobban elterül fe­

lettünk. Egyre jobban kénytelen szét­
nézni az ellenzék ösztökélésétől hajtva a 
közvélemény, keresni, kutatni az illegi­
tim jövedelmeket. Amikor oly-an nagy a 
szegénység, amikor az ország népe nagy- 
részének nincsen meg a betevőfalatja, 
természetszerűen jobban feltűnik, jobban 
szemet szúr azoknak a kiváltságosaknak 
a helyzete, akik százezres mellékjövedel­
meket kaptak a kurzus urainak jóvoltá­
ból. Ezek az illegitim, vagy nagyságuk­
nál, vagy eredetüknél fogva illegitim jö­
vedelmek bizonyítják mindennél ékeseb­
ben szólón, hogy a kurzus végét hiába 
hirdeti dicsőségeként a Bethlen-kor- 
mány. A kurzus egyik lényeges^ vonása 
volt az, hogy reátenyerelt a magánvállal­
kozásra és teljes erejéből igyekezett meg­
fojtani. Mi más világlik ki abból a kri­
minális anyagból, amelyet az IBUSz-szal 
kapcsolatban tegnap a parlamentben Ras- 
say Károly felhozott a nyilvánosság szí­
nére állami akták mélyéből, ha nem az, 
hogy ez a szellem máig is él? Itt él, itt 
van közöttünk, terjed a levegőben és 
amíg károkat okoz a magánvállakozásnak, 
elvéve az elől a lélegzetet, kárt okoz az 
államnak, a közösségnek is. Az IBUSz- 
nál előfordult visszásságok iskolapéldá­
ját adják annak, milyen ártalmas lehet 
és mivel árthat a közüzem. Kiderült pél­
dául, hogy van egy gyümölcsszállitási 
vállalat, amely a vasúton máig árusítja a 
gyümölcsökéit. Ez nem kaphat tovább en­
gedélyt, noha bruttó forgalmának tiz 
százalékát adná le az államvasutaknak, 
évente legalább 20.000 pengőt. Ellenben 
kap engedélyt az IBUSz, noha csak két 
százalékát adja oda bruttó forgalmának s 
nem garantál semmit. Az IBUSz az álta'a 
szállított filmek szállítási dijának 50 szá­
zalékát visszatéríti, mert neki ötven szá­
zalékra szállít a vasút. Más cégnek per­
sze nem. A főváros vámmentességet ad az 
IBUSz-nak a filmek szállításánál s el­
nézi, hogy évek során máig százezer pen­
gőt adott igy nagylelüen oda az IBUSz- 
nak.

És miért adódnak ezek a kedvezmé­
nyek? Talán a szűkölködő államkassza 
bevételei kerülnek ki belőlük? Talán köz­
célokra szolgálnak fedezetül, amelyekről 
gondoskodni máskülönben az amúgy is 
megterhelt adózó polgárságnak kellene? 
Talán a nyomorgókról gondoskodik ^ az 
IBUSz, odaadja jövedelmeit a közjóté­
konyságnak? Szó sincs róla. Van néhány 
nagyhatalmú ur, előkelő állások nyug­
díjasai, akiknek a nyugdíj mellé jólesik 
egy kis mellékkereset. Egy kis száz­
ezer pengős mellékkereset. Aztán, ha 
megnézzük az IBUSz mérlegét, kiderül, 
hogy ebből az óriási költségvetéssel dol­
gozó vállalatból alig van valami jöve­
delme a rész vény többséggel bíró állam­
nak. Jelentéktelen jövedelem, kisebb, 
még csak egy vezérigazgatói jutalékkal 
sem ér fel.

A magyarországi közüzemek proto­
típusa az IBUSz. De nem jó lenne szét­
nézni az egyes közüzemeknél! De sok 
hasonló história jutna a nyilvánosság 
elé! Az egyik nap a BESZKRT urainak 
százezres jövedelme, a másik nap az 
IBUSz urainak hasonló dotációja egyre 
több és több adatot kap a nyilvánosság 
arról, hogy miért káros, miért tűrhetet­
len és lehetetlen a közüzemi gazdálkodás 
továbbfejlesztése, sót fentartása. Meddig 
kell még nőni az adatok halmazának, 
hogy belássa mindenki: a magyar köz­
gazdaság! életnek ezzel a rákfenéjével le 
kell számolnunk, hogy belássa mindenki. 
a magángazdálkodás nagyobb nyereséget 
jelent a közre, mint a közüzemek ezer 
visszaélést szülő rendszere?

Budapest, április 11- A képviselöház 
folyosóján ma délelőtt egyébről sem volt 
szó, mint a legfelsőbb tábornoki becsu- 
letbiróságnak Windischgraetz Lajos her­
ceg ügyében hozott ítéletről.

A tábornoki becsületbiróság olyan 
meglepő indokolással mondotta^ ^ki 
Windischgraetz teljes rehabilitációját,

hogy az ítélet szövegét a képviselők párt­
különbség nélkül megdöbbenéssel vettek 
tudomásul. A tábornoki becsületbiróság 
ugyanis a tegnapi napon a következő íté­
letet hozta:

„Herceg Windischgraetz Lajos, való­
ságos belső titkos tanácsos, cs. és kir. ka­
marás, volt cs. és kir. őrnagy

az úgynevezett frankügyben való 
részvétele által a bünper alatt s utána 
tanúsított magatartása által a tiszti 
állás becsületről alkotott fogalmak, 
valamint saját tisz". becsülete ellen 

nem vétett.
A tábornoki becsületbiróság továbbá 

megállapítja, hogy
cselekvésében csakis a legtisztább, 
legönzetlenebb hazafias indokok ve­
zérelték, hogy az ügy kipattanása 
után a legnagyobb önfeláldozással 
mindent magára vállalva igyekezett 
az államra, nemzetre, hazára karos 

következményeket elhárítani.
A tábornoki becsületbiróság végül meg­
állapítja, hogy Windischgraetz Lajos 
herceg, volt cs. és kir. őrnagy erkölcsi 
állapota, illetve párbajképessége a frank- 
ügyben vitt szerepe által érintve nincs.

A baloldali folyosón Friedrich István 
körül csoportosultak ez alkalommal a 
képviselők, akik előtt Friedrich a követ­
kezőket jelentette ki:
_ Lássunk tisztán abban, hogy
ami most történt, az nem is országos, 

hanem valóságos világszenzáció.
! Megdöbbenéssel olvastam a tábornoki 
I zsüri ítéletét. Itt nem ad hoc és magán- 

iniciativából összeült zsűriről van szó, 
hanem

felsőbb rendelkezésre megalakult leg­
felsőbb tábornoki becsületbiróságról,

amely szemben mindazzal, ami ezideig a 
magyar közvélemény előtt exponálva 
volt,

megállapítja azt, hogy Windisch­
graetz Lajos herceg áldozat.

Felvetődik most a kérdés, mi fog 
történni azokkal a tanukkal, akik a tár­
gyaláson Windi* chgraetz ellen vallottak, 
holott tudták, b' gy Windischgraetzet, 
amint a tábornoki becsületbiróság most 
megállapította, „a legtisztább, legönzet­
lenebb hazafias indokok vezérelték, ami­
kor az ügy kipattanása után a legnagyobb 
önfeláldozással minden magára vállalva 
igyekezett az államra, nemzetre, hazára 

I káros következményeket elhárítani".

Nem hiszem, hogy efelett az ügy
felett napirendre lehessen térni.

Nem tudom megéncni, miért kellett a 
zsűri Ítéletét most publikálni. Megáll az 
ember esze, mivel

nem tudni, hogy tájékozatlansággal, 
ostobasággal, vagy rosszindulattal ál- 

lunk-e szemben.
Arról nem is akarok beszélni, hogy mit 
fog szólni mindéhez a francia sajtó. He­
lyesnek tartom, nogy Windischgraetz 
elégtételt kapott, de megállapítom, hogy

a rehabilitációt a legszerencsétlenebb 
ügyetlenséggel rendezték meg. 

Friedrich nyilatkozatát nagy érdeklő­
déssel hallgatták végig a köréje screglö 
képviselők.

Farkas István szocialista képviselő 
most megjegyezte:

__ Ezt az ügyet szóvá kell tenni a
Házban is.

— Feltétlenül szóvá is teszem —mon­
dotta erre Friedrich István —, még pe­
dig a napirendi vita keretében. Szeret­
ném tudni,

mit szól mindéhez Töreky törvény­
széki elnök ur és Pesthy Pál volt 

igazságügy miniszter.
A baloldali folyosón lefolyt érdekes (vita 

hire néhány pillanat alatt elérkezett a jobb­
oldali folyosóra is, ahol a kormánypárti 
képviselők körében ugyancsak egyhangúan 
alakult ki az a felfogás, hogy a tábornoki 
becsületbiróság Ítéletének közzététele min­
denképpen szerencsétlen dolog volt.

Déli félegy órakor Gömbös honvédelmi 
miniszter kijött a minisztertanácsból és 
ekkor megpillantotta a baloldali folyosón. 
Friedrich Istvánt, odalépett hozzá és meg­
kérdezte tőle:

_ Igaz, hogy szóvá akarod tenni a par­
lamentben a tábornoki becsületbiróság íté­
letét?

Friedrich István igy válaszolt: En min­
denesetre hálás vagyok neked, ha Win­
dischgraetzet rehabilitáljátok. De ez az 
ügynek csak a privátrésze.

Mint politikum, meggyőződésem sze­
rint, óriási az ügy.

Gömbös és Friedrich folyosói találkozá­
sának híre néhány pillanat alatt bejárta az 
egész parlamentet. Izgatottan vitatkozó 
csoportok alakultak és a legnagyobb fel­
tűnést az keltette, hogy

a kormánypárt összes tag jai Friedrich 
Istvánnak adtak igazat abban, hogy a 
tábornoki becsületbiróság Ítéletének 
közzététele a legszerencsétlenebb for­

mában és időben történt.
Rassay Károly akkor általános figye­

lem közben a következőket jelentette ki :
A Windischgraetz-ügyben való 

döntést
mind tartalomban, mind a közzététel 
időpontjában végzetesen elhibázott­
nak tartom. Azt hiszem, az ország 
érdekeinek akkor teszek szolgálatot, 
ha a kritikától e pillanatban tartózko­

dom.
Az általános hangzavarból messze ki­

hallatszott a honvédelmi miniszter emelt 
hangja:

Ami a frankpör szereplőinek reha­
bilitációját illeti, nekem jogom volt 

erre előterjesztést tenni.
— Ezért hálás is vagyok — felelte 

Friedrich —, de ez nem változtat az ügy 
példátlan politikai jelentőségén.

A honvédelmi miniszter erre igy vála­
szolt : Ez nem hivatalos ügy, legfeljebb 
félhivatalos. Hozzájárultam, hogy egy ad 
hoc becsületbiróság döntse el a Win­
dischgraetz herceg által felvetett kér­
dést: a frankügyben játszott szerepe 
összeférhető volt-e katonatiszti állásával, 
vagy sem. A zsűri kizáróan ebben a ma­
gánügyben mondott ítéletet.

Nagy érdeklődést keltett, amikor a vi­
tába Zlinszky István is belekapcsolódott 
és a következőket állapította meg:

— A frankügyben a bíróság ítélkezett 
és kétségtelen, hogy a zsűri ítélete 

ellentétben áll a bíróság ítéletével.
Ki állította össze a zsűrit? — kér­

dezte most Friedrich.
A honvédelmi miniszter kitérően vála­

szolt:
— Összeállították. ..
— Akárhogy is történt a dolog, je­

gyezte most meg nagy feltűnés közben 
Káinok! Bcdö Sándor,

tény az, hogy a zsűri ítélete teljes 
dezavuálása a bíróságnak.

A tábornoki zsűrinek ilyesmit semmi­
esetre sem lett volna szabad megállapí­
tani a bíróság ítéletével szemben.

— Ez magánbecsület kérdése — mon­
dotta erre a honvédelmi miniszter.—, 
amely független a politikától és a bíró­
ság Ítéletétől.

Peyer Károly szocialista képviselő 
erre a következőket jelentette ki:

■— Egyáltalán
nem oszthatom azt a felfogást, hogy 
a tábornoki zsűri magánvéleményt 

mondott.
A becsületügyi eljárás megindításához 
hivatalos helyről járultak hozzá és

ezzel a becsületbiróság ítélete hivata­
los jelleget kapott.

Kétségtelen, hogy a zsűri Ítéletével ellen­
tétben áll a Kúria Ítélete, amely Win- 
dischgraetzre nézve elitélő volt.

Bennünket nem érdekel az, hogy 
Windischgraetz párbajképes-e, vagy 
sem, de igenis érdekel az, miképpen 
lehet összeegyeztetni a Kúria ítéletét 

tábornoki zsűri ítéletével.
— Windischgraetz hercegről — mon­

dotta most Friedrich István — Bethlen 
miniszterelnök annak idején a legelité- 
lőbb hangon nyilatkozott a parlamentben. 
Én annál is inkább követeltem Windisch­
graetz részére a rehabilitációt, mert min­
dig tudtam, hogy Windischgraetz balek 

I volt.
Gömbös miniszter a minisztertanács-
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ban jelentést tett a folyosói vitáról Vass 
helyettes miniszterelnöknek, aki

a minisztertanácsot nyomban félbe­
szakította

és minisztertársaival együtt a folyosóra 
sietett. Ekkor hosszas tanácskozás indult 
meg Vass és Gömbös miniszterek, Án­
gyán államtitkár és Rassay Károly kö­
zött. A tanácskozás eredményeképpen 
Friedrich kijelentette, hogy

Bethlen miniszterelnök távollétére 
való tekintettel a Wmdisehgrtietz- 
üggyel ma érdemben nem fog a kép­

viselőházban foglalkozni,
mindössze rövid bejelentésre fog szorít­
kozni.

A debreceni egyetem 
uj magántanára

Budapest, április 11. A kormányzó 
jóváhagyólag tudomásul \\.ttc dr Szon- 
tagli Vilmos miskolci jogakailémiai ta­
nárnak a debreceni 1 isza István Tudo­
mányegyetem jog- és áihmtudomany 
karán történt megántanári képesítését.

Kutjepov eltűnése ügyében 
interpellálnak a francia 

kamarában
Paris, április 11. Az elnv. lt hete1- bot­

ránykrónikájának két legnagyobb ese­
ménye, a Kutjepov-ügv és az Ahuazov- 
pör, rövidesen n kamarában is szólia- 
kcriil, (lomot független baloldali kép­
viselő, az emberi jogok ligáiénak elnöke 
interpellációt jegyzett be az igazsag-t 
iigyminiszterhez, amelyben felvilágosí­
tást kér az Almazöv-ügy különböző 
rejtelmeiről. Almazov örmény szárma­
zású szabómestert tudvalevőleg másfél 
éven keresztül vizsgálati fogságban tar­
tották. mert az a gyanú merült fel el­
lene, hogy meggyilkolta Rí gaud in párisi 
könyvelőt, akinek a holttestét a tillei 
pályaudvar garden.bei;,kan 1 1 illák
meg. Noha Almazov ellen a puszta gya­
nún kívül semmi más bizonyítók nem 
volt és a francia, sajtó mér hónapok óta 
követelte szabadonbecs;1 tását. a vádta- 
nács nem akart összeülni es csak a leg­
utóbbi napokban hozta meg .végzését, 
amelyben megszüntette az eljárást Al­
mazov ellen. Qarnot azt kérdi a minisz­
tertől. hajlandó-e levonni az Almazov- 
ügy konzekvenciáit és hail lu'n-c in­
tézkedni, hogy a rendőrség a jövőben 
ne eszközölhessen önkén vés letartózta­
tásokat. a vizsgálóiam pedig ne presz- 
szionálhasson tanukat, akiktől minden­
áron terhelő vallomást akar kivenni.

A Kutjcpov-ügyben a szélső iobbíThl 
egyik képviselőié. Dumát internéi! d. 
numat közölte Tardieu miniszterelnök- 
kel. lmgy a legközelebbi interpellációs 
napon kérdést intéz hozzá a Ki'tiepoy- 
iiggvel kapcsolatban, i:1 rdieti zt vá­
laszolta a bejelentésre, hogy az inter­
pelláció teljesen céltalan, inert ahhoz 
ami Chiaope rendőrfőnök néhány nap­
pal ezelőtt a Kutjepov-ügyről mondott, 
semmi hozzáfűznivalója nincsen. Dumát 
képviselő ennek ellenére elmondja in­
terpellációját.

_ Amerikának nem kei! szárazság. Ncw- 
yOrkból jelentik: A Litcrry Digest chnii fo­
lyóirat népszavazási akciója napról-napi a 
nagyobb tömegükkel igazolja hogy az amerikai 
nép nem kívánja már a szesztilalmat. A nép­
szavazás eddigi eredménye a száraz párt Ki­
tes lelicngerelésct jelenti. A szavazatoknak 
csak 28.3 Százaléka kiválna a prohibició válto­
zatlan fon tar tű sót, vagy szigorítását. A sza­

vazatok 30 százaléka a prohibiciós törvény lé­
nyeges enyhítését, 41.7 százaléka pedig a 
szesztilalam teljes törlését követeli. I'.ddig 
2.516.072 szavazatot "-vtmiláilak össze, ame­
lyek a következőképpen oszlanak me... A 
szesztilalom eltörlése mellett 1.049.257, a 
prohibiciós törvény enyhítése mellett 754.266, 
ientartása, vagy megszigorítása mellett pedig 
712.549 szavazat.
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A bérlin-londotti vonal lezuha ■' repVogépc: a 1' Wj.

Bethlen Rómába érkezett
Ma délután Mussolinival tárgyalt a magyar

miniszterelnök
Rónia, április 11. Grot Bethle 

niv-tcrelnók Csákv István gróf <
ríván m - 
Apor h ni

kíséretében ma reggel 9 óra 5 pvi v.\ur 
mába érkezett. A ininisztu elnök foga Ja sara 
a pályaudvaron megjelent- k Giunta ínimszteu- 
clnökségi államtitkár, Fa ni külügyi államtit­
kár, Boncompagni herceg, Róma kormányzója, 
Róma prefektusa, Hóry András qnirináii és 
B.ircza György vatikáni magyar követ a két 
V,vétség tagjaival, továbbá az olasz kuliig',- 
minisztérium sok magasrangu tisztviselője és 
- római magyar kolónia számos tagja.

Bár a miniszterelnök római tartózkodása 
csak két napra terjed, a program rendkívül 
terjedelmes. Római tartózkodásának legki­
emelkedőbb pontja

a találkozás Mossolinlval, amelynek igen 
nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak.

Mussolinin kivid Bethlen gróf még több más 
politikussal is találkozik.

A miniszterelnököt Viktor Ernáiméi király 
már pénteken délelőtt kihallgatáson fo­

gadta.
A király dezsönére hívta meg Bethlen grófot 
a Quiriuálba. Este az olasz kormány ad ban­
kettet az. Excelsior-szállótián a magyar mi­
niszterelnök tiszteletére.

Szombaton délelőtt Fául helyettes külügyi- 
államtitkárnál lesz dezsöué. Szombaton este 
a római magyar követség ad bankettet.

Bethlen István gróf szombaton délután a 
a Vatikánba megy.

hogy tiszteletét tegye XI. Plus pápánál és 
tanácskozást folytasson Msgr. Paceliivcl, az 
ívj bíboros államtitkárral.

Az olasz lapok kivétel nélkül meleg hangon 
írnak Bethlen gróf római utjának politikai és 
gazdasági jelentőségéről.

Róma, április 11. Bethlen gróf római láto­
gatásával az egész olasz sajtó részletesen 
foglalkozik. A miniszterelnök ma délután a 
Villa piazfo-ba ment, ahol hosszasan targt alt 
Mussolinival. Bethlennek az olasz királynál 
történt kihallgatása félóráig tartott. Ezen a 
kihallgatáson Bethlen átnyújtotta az olasz 
királynak a magyar érdemkereszt nagykő-, 
tesztjét. A király a kihallgatást követő vll- 
lásreggelin már viselte a nagy kereszt csil­
lagát. A reggelin a királynét Bethlen István 
V,f vezette az asztalhoz. A magyar minisz­
terelnök a királyné jobbján foglalt helyet, 
haltán pedig" Mussolini ült. A reggeli után a 
királyné hosszasan elbeszélgetett Bethlennel, 
majd a király és Mussolini tárgyaltak a ma­
gyar miniszterelnökkel.

Megbukott a Telehor Pesten
0000 pengő és 7000 márka a drficit s egy 

rendőri és egy vigalmi adóügyi eljárás
Budapest, április 11. Mihály D.:nc~ 

a viiácliirü ír. v:var feltaláló egyik ta­
lálmányát, a Telehor t ívolbalátó készii- 
léket most mutatták be Budapest-.,p. A 
bemutató előadások a re-/.vctleiiscv. :c- 
gvében zajlottak le és akció íiaslci- 
va! végződött. Elmek ódiuma svmmikc-

, ti sem terheli az illusztris magyar fel- 
toIá 161, annál inkább azonban az igen 
szerencsétlenül megfogni! rendezés 
munkáját.

Ma reggelre azután munkások ieleti- 
t meg a Gellert szállóban, leszerelték 
ós összecsomagolták a Telehort. amely
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! illőt ;i Mihálv 1 ‘‘ón. s kisóveté- 
1. volt két német mérnök is.

Mihály Dénes magyar találmányá­
nak bemutató előadásait a „Nemzeti 
(ryennek Ünnep és Szeretet Otthon Bi­
zottság1' rendezte. Ennek a bizottság­
nak az élén, orv a jótékonyságáról köz- 

inert úri tölgy: Krukovich 1 t lg vés ez- 
I des özvegye áll. aki hazafias célokra 
akarta felhasználni a Telehor bemuta­
tásából befolyó jövedelmet.

Bármilyen nagy felkészültséggel 
% fo ta azonban a rendező bizottság u 
közönség érdeklődését, ez elmaradt.
To' h oka volt ennek. Elsősorban talán 
azért, mert

a tudományos világ reprezentánsai 
egvállaldban nem siettek a Mihályt 

ünneplő táborához.
éppen ezért joggal hihetnék, igen so­
kan, hogy a 1 eíehor bármennyire" is el­
ismerést érdemlő magyar feltaláló mun­
káid mégsem valami világraszóló uj 
doiog. Ennek a nézetnek a hívei arra 
hivatkoztak, hogy a bemutatás során 
Mihály

estik a csarnok egyik végéből a má­
sikba közvetítette képeit.

már pedig Európában ennél sokkal je­
lentősebb és távolabbvevő produkciókat 
mutattak már be. , ,

Igen számosán azután azért. mamá­
ink el Mihálv Dénes találmányának be­
mutatásáról, mert olv színezetet nvert 
az egész akció, mintha az valamely 
jobboldali politikai irány szolgálatában 
•Tlott volna. A legfőbb oka az aranyla- 
ims részvétlenségnek az. hogy a belépő­
jegy uk árát meglehetősen magasan. 1 
__2—3 pengőben szabták meg.

9000 pengő deficit.

így történt azután meg. hogy ma, 
hniikor a Telehor bemutatásának men­
üvé i zárul, körülbelül 9000 pengő de­
ficit níft: tkozik és ez teljes mértekben 
Krokovich Érig', estiét, mint a rendezo- 
131 olts.lg vezetőiét terheli. Ebben times 
benne az a 7000 márkás költség, amely­
be a Telehor oda- és visszaszallitasa 
kerül, valamint a mérnökök hzetose 
sem. Ezt Mihály Dénes vallatta ma-

’a'rendőrség kihágás elmén eljárást 
indított a rendezőség ellen, . meit iofo- 
konynak deklarált eladásaikat potea^ 
mesteri engedély nélkül joh ‘attak te. 
/iparok vannak azonkívül a vigalmi 
ad : elszámolása körül N. Az utóba 
két napon ugyanis, miután a keit v 
galmi adót kifizcím nem tudtak, jegv 
nélkül engedtek be az érdeklődőkét, a 
fizetéseket pedig egy listára legyeztek 
lel A főváros illetékes ugyoszftlv.. m°
c hívást intézett a rendezöbizotsa-Uoz.

, ;.v íviiadckt tlanul szamolmnak u 
-,/ (fos.tes bevételekkel.

=.

- Felvétel a református kollégiumi pol*>" 
llulskolába. A kollégiumi polgári umskol.m. 
az 193U 31 iskolai évben megnyílik a ' ■
osztály is. Az I. osztálya 50-455 tanuló vehető 
fel. Tandíj egész évre 50 p. A tanulok 10 szá­
zaléka tandijmentes, 10 százaléka Jeldu.is. " 
igazgatóság már most fogad cl előjegyzése 
a hivatalos órák alatt délelőtt 11 42. s es. 
úttal bővebb felvilágosítást nyújt. Debrcce . 
1930 ápril 11. Az igazgatóság

I
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Nagyheti istentiszteletek 
a Kossuth uccai templomban
A Kossuth uccai templomban a nagy­

hét minden napján délután 5 órakor rö­
vid istentiszteleteket tartanak, amelyek 
mindegyikén más-más lelkész fogja az 
igehirdetés szolgálatát végezni. Nagy­
csütörtökön pedig ugyancsak délután . 
órakor az úrvacsorát is kiszolgaltatjak.
A nagyheti áhitatok sorrendje a követ­
kező lesz. ., .,

1. Április 13-án, virágvasarnapjan: Jé­
zus dicsőségének tetőpontján. Ince Ga­
bor budapesti lelkész, vallásos ünnepé­
lyen. . ...

2. Hétfőn, 14-én: Kajafás jóslata. Ma­
gyar Bertalan segédlelkész.

3. Kedden, 15-én: Krisztus jóslata.
Szabó Gyula segédlelkész.

4. Szerdán, 16-án: Péter megtagadja 
Jézust. Kardos Lajos segédlelkész.

5. Csütörtökön, 17-én: Jézus jelzi áru­
lóját. Prédikál Madar Zoltán segédlel­
kész. Ágendázik Baja Mihály lelkész. Az 
úrvacsora kiosztása.

6. Nagypénteken délelőtt 10 órakor: 
Krisztus a keresztfán. Siposs Imre köz­
ponti lelkészt hivatalvezető. Délután 5 
órakor Lukács László segédlelkész. _

7. Szombaton, 19-én: Arimathiai Jó­
zsef. Szabó Géza segédlelkész.

8 Husvét vasárnapján d. e. 10 órakor 
prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik 
Madar Zoltán segédlelkész. Délután 5 
órakor a legátus.

9. Husvét hétfőjén délelőtt prédikál 
Madar Zoltán segédlelkész. Délután a le­
gátus.

Derecske! legények a debreceni 
törvényszék előtt

Kovács Imre, Bandar Imre, Sári Mihály és 
Tóth János derecske! legények ellen azt ai 
vádat emelte a debreceni ügyészség, hogy a 
derecske! országúton 1928 szeptemberében 
megtámadták Madag László gazdálkodót és 
vasvillával fenyegetve a rémült embert, elra­
boltak szekeréről két mázsa burgonyát és egy 
zsák diót. Néhány nap múlva ugyanez a társa­
ság Hágye Istvánné szekerét támadta meg és 
rabolta el a szekéren levő gyümölcsöt.

A legények a csendőr! nyomozás során be­
ismerő vallomást tettek, de vallomásukat a 
pénteki törvényszéki tárgyaláson visszavonták 
és ártatlanságukat hangoztatták. A bíróság a 
kihallgatások után, ui vizsgálat elrendelésével 
a tárgyalást elnapolta.

Medgyessy Ferenc elkészítette 
a Déri-muzeum két szobrát
A Déri-muzeum terraszára négy szo­

bormű kerül, amelyeknek a megmintázá­
sává! Medgyessy Ferencet, a debreceni 
származású, kiváló szobrászművészt bíz­
ták meg. Medgyessy Ferenc az ősszel be 
is mutatta a polgármesternek és a városi 
tanácsnak két szobor modelljét, ame y 
megkapó művésziességével teljes mértek­
ben megnyerte a tetszést. A négy szobor 
közül kettő fekvő, kettő pedig allo lesz 
és nemes anyagból, bronzbol készül 

Medgyessy Ferenc pénteken Debre­
cenben tartózkodott és a szobrokról a kö­
vetkezőket mondotta a Debreceni ug 
getlen Újság munkatársának:

— A Déri-muzeum elé kerülő két szo­
bor közül az első már készen van és ép­
pen ma került az öntőmühelybe. A má­
sodikat is befejezem pár nap múlva és 
akkor megöntik, úgyhogy a Déri- 
muzeum megnyitása előtt már fel lehet 
állítani mindkét szobrot. Négy alak ké­
szül, a készen levő kettő közül az egyik 
férfi, a másik női figura és az egyik a 
Tudományt, a másik a Művészetet szim­
bolizálja. A másik két alak allo lesz, 
azok kerülnek majd a terrasz szelere. a 
két fekvő pedig a fel járat két oldalara 
A nyáron elkészítem a két allo figura 
is és akkor fel is lehet állítani okét. úgy­
hogy a nyáron már mind a négy szoboi a 
helyére kerül.

— AmatSrféryképck tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumáb.-m, Ferenc
Jéeee# ut 34- Telefon 10-29.
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Dornier rendszerű D 1647. német hidrop Ián, amely 27 óra 45 perc 
Frovemüadeböl Las Palmasba.

Debrecen város konkrét ajánlatot vár 
a hortobágyi rizstermelés ügyében

Debreceni Független Újság, hogy a bi- 
harmegyei geszti Tisza-birtokon megin­
dult rizstermelési kísérletek sikere arra 
indította az érdekelteket, hogy foglalkoz­
zanak a hortobágyi rizstermelés kérdése­
vei is, mert a Hortobágyon az öntöző- 
müvek nagyrészt már megvannak.

A Debreceni Független Újság munka­
társa kérdést intézett a hortobágyi rizs- 
termelésről dr. Veress Géza gazdasági ta­
nácsnokhoz, aki a következőket mon­
dotta :

__ A város valóban tárgyalt a horto­
bágyi rizstermelésről, mert ajánlatot tet­
tek, hogy a város adjon bérbe bizonyos 
nagyságú területet a Hortobágyon rizs- 
termelés céljára. Az ajánlattevő a föld­
művelésügyi minisztérium kebelében mű­
ködő rizstermelési bizottság tisztviselője
volt. . .

_ Debrecen város nemrég maga is fog­
lalkozott azzal a gondolattal, hogy a 
Hortobágyon maga termel rizst. Akkor

.> eo «•*<*> ♦> * • *t* • *1*

összeget részint segélyként, részint ka 
matmentes kölcsönként a rizstermelési bi­
zottság adja, amikor azonban a megvaló­
sításra került volna a dolog, a bizottság 
fedezet hiányában nem tudta rendelke­
zésre bocsátani az összeget, viszont a va­
ros enélkül nem volt hajlandó belemenni 
ilyen kockázatos vállalkozásba. Most az­
tán ajánlatot kapott a város, hogy adjon 
bérbe bizonyos területet a Hortobágyon 
rizstermelésre, hogy ezt az ajánlatot hi­
vatalosan tette-e az illető a rizstermelesi 
bizottság nevében, vagy pedig magán­
személyként, arról nem tudok felvilágo­
sítást adni. A város kijelentette, hogy 
konkrét ajánlatot kér. Most ezt várjuk es 
ha ez megfelelő lesz, bérbe is adjuk a 
kért területet rizstermelésre, aminek 
eredményességében bíznak. Ha a kiséi- 
let sikerül, akkor aztán szó lehet arról, 
hogy a város maga is foglalkozzék a hor­
tobágyi rizstermelés kérdésével.

i

A kormány csak a békeszerződésben vállalt kMe- 
lezBttségek után valorizálja a hadikolcsonoket

Friedrich külpolitikai szempontból nem vitte 
ezúttal a Ház elé a Wlndlschflraelz-uiiyel

zi,kuck nem int. A minisztertanács tavaly kü­
lönböző akciókra tiz/snnéüy millió pengőt 
adott is ebből az összegből egyetlen fillér 

kei ült vissza az államkincstárba. Egy ió 
falatot sem szabadna enni addig, amíg a kor­
mány ennek a lcgdsörcndiibb kötelezettségé­
nek eleget nem lesz. A hadikölcsöti kamat- 

:olgá!tatási alapot már úgyis megteremlet- 
■ Iték volna, ha a beruházásokból leszakí­

tanak egy minimális százalékot.
Várnai Dániel: Es mennyi exportpré­

mium.
Gál Jenő: Ezer milliós budgetbő! miért nem 

jut tízmillió a hadikölcsönökre?
A hadi kölcsön sorsból következtetni lehet 

az egész ország sorsára.
A liadlkölcsönkötvények kamatoztatására 

van fedezet, csak érzék nincsen.
Létesítsenek két kasszát, nevezzük cl az egyi­
ket A kasszának, a másikat B. kasszának. Az 
A. kasszába fizesse be minden fixfizetésii em­
ber jövedelmének egy ezrelékét, a B. kasz­
ádba pedig azok fizessenek, akik papírban 
fizették vissza aranykölcsönüket és ezáltal 
meggazdagodtak. Ennek a két kasszának a 
bevételét fordítsák a hadikölcsönkötvényesek 
támogatására. Kéri törvényjavaslata napi­
rendre tűzését.

W c k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a kormány az 1928-ban hozott 
törvény alapján áll, amely szerint

a hadlkölcsöuöket csak a békeszerződés­
ben vállalt kötelezettségek teljesítése után 

valorizálhatják.
Az indítvány tehát nem1 időszerű és ellenzi a 
törvényjavaslat tárgyalásra tűzését.

A Ház többsége úgy határoz, hogy a tör­
vényjavaslatot nem tiizi ki tárgyalásra.

Aim áss y László elnök ezután napirendi 
indítványt tesz. Javasolia, hogy a Ház ápri­
lis 29-én tartsa legközelebbi illését.

F r i ed r J ejh István jelentkezik ezután 
szólásra és a következő kijelentést teszi.

A mai lapokban megjelent a zsűri Íté­
lete Windischgractz Lajos herceg ügyében. 
A kérdést szóvá akartam tenni,

de tekintettel arra, hogy Parisban és Kó­
mában külpolitikai tárgyalások folynak 
és a miniszterelnök ur távol van, nem 

élek a felszólalás jogával.
Peyer Károly a kormánypárt felé: Vissza­

térünk még rá.
A 1 m á s s y László elnök boldog húsvéti 

ünnepeket kíván a Ház tagjainak és az ülést 
két órakor bezárja.

Budapest, április 11. Almássy László el­
nök 10 órakor nyitja meg a képviselőim/. mai
illését. , ,

Temesvár y Imre beterjeszti a pénzügy i 
bizottság jelentését az 1930—31. évi költség­
vetésről. Kimondják a sürgősséget.

armadszori olvasásban elfogadják a fő­
városi törvényjavaslatot. Ezután a legkisebb 
munkabérek megállapításáról szóló nemzet­
közi egyezmény törvényjavaslatát altalanos-

elfogadják.
a liadikölcsönökröl

ságban és részleteiben
Indítvány

O á 1 Jenő indokolja meg ezután a hadi- 
kölcsönkötvények valorizációja tárgyában be­
nyújtott és napirendre tűzött indítványát. 
Arról beszél, hogy

a kormányzat érzéktelenséggel viseltetik 
a hadikölcsönjegyztiikkel szemben.

Mindenre van pénz, csak a hadikölcsónjegy-

if:,$

------ ---
A monacói Grand Prix egyik veszélyes szakasza.

Friedrich dr. 
a Hortobágyon
Hans Friedrich dr., Nürnberg város 

főtisztviselője, aki csütörtökön nagysi­
kerű előadást tartott a Vígszínházban a 
magyar-német kapcsolatokról és Nürn- 
bergröl, a csodalatosán szép gótikus né­
met városról, pénteken reggel a Horto- 
bágyra rándult ki.

Dr. Friedrichet a Hortobágyon a nagy 
magyar puszta legkitűnőbb ismerője, dr. 
Ecsedi István egyetemi magántanár, a 
Déri-muzeum tudós igazgatója kalauzol­
ta, dr. Huss Richárd egyetemi profesz- 
szorral együtt. Az esős idő és annak el­
lenére, hogy a Hortobágyra még nem 
kezdődött meg az állatkihajtás, a nürn­
bergi fötisztviselö mégis fogalmat alkot­
hatott a Hortobágy különleges szépségé­
ről, mert kocsin nagy körutat tett a pusz­
tán és közben megtekintette Debrecen 
város ménesét is. amelytől el volt ragad­
tatva. Délben a hortobágyi csárdában ebé­
delt, azután visszatért a városba.

Adriul »«vesz teb»uártAI májusig

Közvetlen kocst . 'München—Trteszt—Abbázia.
A legnevesebb nagyszállók :

. R"OINA>\ Stehpanto ,
PALACE BELLEVUE, kózvetlen n t nger pariján 

‘ Előnyős pentlórendszer nnpl 10 M.-tól fel fel 6.
600 Agy Minden n-Odern kénvelem. •-Külön
tengeri fürdők a házban - ^rir" haladék­

talanul prospektust a vezetőségtől .
E. Kun; elmen, 

I
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KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29, udvarbanvásárodon

«$• w •>Kivételes nagy arkedvezntényt húsvéti aimepig
_ _ _ _ _ _ _ Ä^SS taerta, Pia« «■ M. S£ENGEL LÁSZLÓ

Itt a Déri-muzeumot tekintette meg, 
ugyancsak dr. Ecsedi István kalauzolásá­
val és elragadtatását fejezte ki a látot­
tak felett, kijelentve, hogy nem gondolta 
volna, hogy egy vidéki városnak ilyen 
pompás múzeuma legyen. Különösen tet­
szett neki a páratlan néprajzi gyűjte­
mény.

Este az Angol Királynőben vacsorá­
zott Hans Friedrich dr., aki szombaton

e»«J> *»<{•«»♦$> »J» •

délelőtt megtekinti a tudományegyetemi 
klinikákat és a Kollégiumot s aztán dél­
ben elutazik Szegedre.

Hans Friedrich dr. egyébként nagyon 
hálás a debreceni szives fogadtatásért és 
elmondotta, hogy dr. Luppe, Nürnberg 
főpolgármestere közelesen Magyaror­
szágra készül és akkor meglátogatja Deb­
recent is.

*❖«

A Péterfiai egyházrész virágvasárnapi
ünnepélye

Baltazár püspök, Harsányi Zsolt és Áprily 
Lajos a megyeháza dísztermében

A péterfiai egyházrész virágvasárnap d c. 
11 órai kezdettel a Vármegyeháza dísztermében 
az építendő egyetemi református templom al.ip.’a 
javára ünnepséget rendez, fiz ünnepség UKí a 
cél jelentősége, mint a miisor magas színvo­
nala folytán a legnagyobb érdeklődésre tart 
számot.

A műsor megnyitó és záró száma az [egyet­
értés énekkarának egy-egy éneke lesz. Úgy az 
énekkar teljesítőképessége, mint vezetőjének, 
Szigi'thy Gyula karnagynak neve előzetes biz­
tosítás arra nézve, hogy az énekszámok meg­
hallgatása elsőrangú műélvezetet fog nyújtani. 
Különös vonzóerő a műsorban dr. Baltazár 
püspök tir megnyitó beszéde és két református 
Írónknak, harsányi Zsoltnak és Áprily Lajos­
nak felolvasása, kik erre az alkalomra Buda­
pestről utaznak le. A műsorban még két magas- 
értékű zeneszám foglal helyet. Egyik Szűcs 

Zenede hegedűtanárá­

nak hegedűszólója, melyet zongorán kisleánya, 
a már eddig is kiváló sikereket elért Szüc-■> 
Ilonka kisér. A másik zeneszám „Az egyszál 
deszkán jár az őr“ c. melodráma, melynek szö­
vegét Biliké Tibor, a theológus Író, zenéjét pe­
dig vonós ötös zenekarra dr. Nagy Sándor, a 
református gimnázium vallástanára irta. Az 
értékes mii mesteri előadásban kerül interpre­
tálásra, mert a szöveg! vészt Kcilly Gyula 
színművész, a Csokonai-Szinház tagia fogja 
előadni, a zenei kíséretet pedig Sziics Gergely, 
Versényi Tibor, Csékc Zoltán, Szondi László 
és Sz-igethy Gyula játszák.

A rendezőség külön meghívókat nem nyo­
matott, azért ezúton liivia fel az ünnepségre 
református társadalmunk figyelmét. A műsor 
belépésre jogosít s 3, 2, 1 pengő áron szerez­
hető a központi lelkész! hivatalban és előadás 
kezdetén az ünnepség pénztáránál.

. lőtt a nyilvánossággal is közölhető, il­
letve megvitatható legyen a tervezet.

Más oldalról szerzett információnk 
szerint a hitbizománvi reform tervezete 
linsvét után cgv sziikebbkörii konferen­
cia elé kerül, amelyen maga a minisz­
terelnök fog elnökölni.

Ezen a tanácskozáson az elvi kérdé­
sekben végleges döntés történik és igv 
valószínű, hogv a hitbizománvi refor­
mot tartalmazó törvényjavaslat még a 
nyári szünet előtt a Ház elé kerül.

Kizártnak látszik azonban, hogy az 
őszi parlamenti ülésszak előtt már tai- 

lcgyen a reform, tekintve,

hogy a költségvetés után a törvényke­
zés " egyszerűsítéséről szóló javaslattal 
foglalkozik a Ház és igv más nagy ja­
vaslatra aligha kerülhet sor. A hitbizo­
mánvi reform alapelvei közül elsősor­
ban abban fognak dönteni, hogy végle­
gesen megszüntessék a hitbizománv- 
nak, mint jogi konstrukciónak a fogal­
mát, vagy csak megállapítsák, mekkora 
lehet a legnagyobb hitbizománv. Ezen­
kívül természetesen egész sereg fontos 
és az egész magvar földbirtokpolitika 
szempontjából messze^ kiható kérdés 
megvitatásáról lesz szó.

gyalható is icsjch -> »v....... ........................ .....

Gandhi leépíti sótermelő táborát, mert
fáradt és mert „intelmet kapott a Tér-

mészettől, pihenésre van szüksége
A legutóbbi női gyűlésen kijelentette Gandhi, 
hogy ha a házilag készült szövetek készlete 
kimerül, akkor a hindu nőknek meztelenül 

kell járni, mert idegen szövetet 
nem viselhetnek

Gergelynek, a Városi

Elkészült a hitbizományi reform tervezete
Ősszel tárgyalja a Ház a relormot

Budapest, április 11. Zsitvav Tibor 
igazságügyminiszter a képviselőház 
pénzügyi bizottságában, az igazságügyi 
tárca tárgyalásánál bejelentette, hogy 
a hitbizományi reform előkészítése köz­
vetlenül befejezés előtt áll.

Már közel két éve, hogv dr. Angyali 
Béla államtitkár megbízást kapott a 
hitbizományi reform tervezetének ki­
dolgozására. A tervezet elkészült es e 
pillanatban a miniszterelnök és az igaz­
ságügyminiszter előtt fekszik. A hitbj- 
zományi reformról az igazságügyi ál­
lamtitkár a következőket mondotta.

— Még Pesthy Pál bízott meg azzal, 
hogy a kérdéssel foglalkozzam. Az 
egész kérdéskomplexum igen nehéz,

mert a földbirtokpolitikai, valamint a 
szociális szempontokat összhangba kell 
hozni a magánjog kardinális elveivel és 
emellett figyelemmel kell lenni a gaz­
dasági kihatásokra is.^ Nem volna 
ugyanis helyes, ha a létesítendő tör­
vény nem kapcsolódna bele a w.""':in- 
jog tradícióiba, hanem pusztán jelsza­
vak után indulva, vagv a politikai op- 
portunitásnak engedve, oldaná mesr_ az 
egyébként igen égető és fontos kérdése­
ket. Remélem, hogy most. ez előkészü­
letek után az előadói javaslat hamaro­
san elkészül és a kormány a több elvi 
kérdésekben mielőbb állást foglal, ak­
kor semmi akadálya nem lesz annak — 
ami egyébként úgy a miniszterelnök­
nek, mint az igazságügyminiszternek is 
terve, — hogy a parlamenti tárgyalás

London, április 11. 
Gandhi lassankint egészen leépíti dandii tá­

borát. A tábor jövő vasárnap már teljesen fel­
oszlik. Gandhi egyébként megváltoztatta úti­
terveit gyengélkedése miatt és — mint a 
Reuter iroda levelezőiének kijelentette — 

intelmet kapott a Természettől, hogy pi­
henésre van szüksége, 

különben ereje felmondja a szolgálatot.
Újabb nyilatkozata szerint a lövő héten 

Guiyarat tartományt utazza be, ha egészségi 
állapota megengedi. Gandhi legutóbb meg­
jelent az egyik női gyűlésen. Nagy megrö­
könyödést keltett azzal a kijelentésével, hogy 

a házilag készült szövetek készlete tel­
jesen kimerült és ha nem pótolják hama­
rosan, akkor az Indiai nőknek maid mez­
telenül kell járni, mert nem viselhetnek 

idegen szöveteket.
Egyszersmind felszólította a nőket, hogy dönt­
sék ki a datolyapálmlkat, mert ezek rostjai­
ból kitűnő szövetet készíthetnek.

A bombayi nacionalista bizottság nagy- 
aránytt tüntetéssel akarja befejezni a nemzeti 
hetet és nagyszámú önkéntes gyülekezik maid 
a tengerparton a sótörvény szimbolikus meg­
sértésére. Azután

trombltharsogás közben a tengerbe 
dobják a sótörvényt jelképező bábut,

jelezvén ezzel, hogy „Bontbayban meghalt a 
sótörvény".

Bombay, április 11.
A pán-indiai kongresszus bombayi íöhadi- 

sz Húsán tegnap házkutatást tartottak és vad 
verekedés után, melynek folyamán négy ön-

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

PÉK
nagy választékban

p h a t 6 kk a

gramofonosztályában

Piac ucca
Takarékosság utján

6_8 havi részletfizetésre is*
beszerezhetők!
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kéntcs súlyosan megsebesült, lefoglaltuk az 
iratokat és igen sok sófoző-üstöt és őrizetbe 
vették Abid Ali főtitkárt.

A rendőrök a tengerparton is összetör­
ték azokat az üstöket, amelyeket Gandhi 

hive! a sótcrmelésnél használtak. 
Alaliabadban Randit Jaraharlal Nehra, a pán- 
indiai kongresszus elnöke, önkénteseinek az 
élén szintén sót termelt, de 

a rendőrség nem lépett közbe, azon a el­
men, hogy az egész dolog komédia, 

hiszen Gandhi hívei monopol-sót olvasztottak 
töl és a sót is ebből az oldatból desztilálták.

London, április 11. Bombayban a naciona­
lista kongresszus épületében letartóztattak 
két nacionalista vezért. Az összegyűlt tömeg 
virágfüzérekkel akarta megkoszorúzni a fog­
lyokat, de

a rendőrség rohamot vezényelt a tömeg 
ellen és 22 ember megsebesült.

A nacionalista kongresszus nincs megelégedve 
a sóháboru eddigi eredményeivel. A magán­
úton kitermelt só nagyrészt élvezhetetlen és 
a hatóságok óvatos magatartása miatt elma­
radtak a politikai vértanuságok. Éppen ezért 
az elégedetlen nacionalisták uj izgató eszközö­
ket keresnek.

RADIO
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SZOMBAT, áprili« 12.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: A Mándits szalonzenekar hangver- 

senye. , ,4: A KathoVkus Háziasszonyok^ Országos 
Szövetségének előadása. Stumpf Károlyné al- 
elnöknő: „A korszeiü háztartás és a haziasz- 
szony-nevelés.”

5: Horváth Attila dr. előadása: ,.A röntgen­
sugár az orvostudomány szolgálatában.

5.30: Klasszikus operettrészletek és kerin- 
gők. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Berg 
Ottó karnagy.

6.30: Mit üzen a rádió.
Utána: Lóversenyeredmények.
7.30: Vígjáték előadás a Stúdióban. „Az első 

feleség." Vígjáték 3 felvonásban. Irta: John 
Erviné. Fordította: Horsányi Zsolt. Rendező. 
Hegedűs Tibor.

Utána kb. 9.20: Bura Károly és cigányzene­
karának hangversenye. ,

Majd: A cigányzenekar hangversenyének
folytatása.
m *> «mí* <$*» *l> ^ <0« »!♦ ***

temetkezési vállalkozó
DÉGENFEID TÉR 4- SZ.

TEMETÉSEI:
Bakonszegl Imre csizmadiamester életének 

S.l-ik évúb;n elhunyt. Temetése f. hó 12-én 
!•}!<• uiI, .? ; rakr 1 r H sz Csillag ucca 41. szánni 

ál kezdődő Kossuth templomban tartandó 
ima után a Kossuth temetőbe.

Krantz Gábor Debrecen sz. kir. város tor* 
V To lm to ági bizottsági tagja é’etének 70-i' 
évében elhunyt. Tcmctécs f. hó 12-én délután 

1 órakor Ívsz. Csapó ucca 59-ík számú házt<l 
a róm. hath, egyház szertartása szerint tar­
tandó bcszciitclés után a Szent Anna uccai te 
metöbe.
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A debreceni országúton tegnap 
este vérbeiagyva találtak egy 

nyíregyházi kocsist
Tegnap este 9—10 óra tálban m Debre­

cenből Nyíregyháza felé igyekvő íiixul!;" 
soffőrie Császárszállás és Ujíel.ertu ■=/,. 
vérbefagyva talált egy embert az országi, 
közepén. A sofíőr nem vehette fel autoi.u , a 
Véres, eszméletlen férfit, de Nyíregyház n 
azonnal jelentést tett a rendőrségén az esel-

" Császárszállás és Uifel.érió a nagykállói 
csendőrőrs kerületéhez tartozik ugyan, de 
közbiztonsági viszonyainkra lellcmzóca 

I csendőrőrsnek nincs telefonja s tg.v ■ "• ir"
I egyházi rendőrség szállt ki egy mentóorvos 

kíséretében a helyszínére. _
A helyszíni nyomozás során megállapított ik,

! hogy az eszméletlen, súlyosan sebesült em- 
! her Balázsi Sándor nyíregyházi kocsis, aki 

Herhó Teréz fa- és szénkereskedőnél van al­
kalmazásban. Tegnap Hajdúnánásra szállított 

I cgy szekér vasalószenet. Valószínűleg beru- 
; gott s visszafelé tövet lezuhant a szekérről, 
i Ezt a feltevést az is igazolja, hogy a szeke­

ret az eset színhelyétől nem messze rriegta- 
’ lálták. A szekérről nem hiányzott semmi, az 
t ülés alatt 180 pengőt találtak.

A súlyosan sebesült kocsist kórházba szál­
lították, de még kihallgatni nem lehetett. 
Csak vallomása fog fényt deríteni e homályos 

I ügyre, de valószínűleg nincs szó büncselek- 
S ményről.
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Véletlen baleset áldo­
zata Rosenberg Colorni

Milánó, április 11. Rosenberg-Uolvrni 
bankár tragikus szerencsétlensége óriási 
részvétet és megdöbbenést keltett Milánó 
pénzügyi köreiben. A rendőrség is inten­
ziven foglalkozott a szerencsétlenség 
ügyével, mert eleinte az a felfogás ala­
kult ki, hogy a magyar származású ban­
kár, aki titokzatos körülmények között a 
vonatból a sínekre esett, bűntény áldo­
zata lett. Ezt a feltevést megerősítette 
az, hogy a halott bankár zsebéből hiány­
zott pénztárcája.

Mindössze órája, notesza s 53 lira apró 
pénz volt nála. Tárcája, amelyben na­
gyobb pénzösszeg és fontos okiratok 
szoktak lenni, hiányzott. Megerősítette 
még a gyanút az is, hogy Rosenberg- 
Colorni halála előtti napon 12,000 lírát 
vett át egy üzleti ügyből kifolyólag. A 
rendőrség feltevése tehát az volt, hogy a 
bankárt vagy a vonaton fosztották ki a 
gonosztevők és azután a kerekek alá lök­
ték, vagy pedig a síneken heverő holttes­
tet fosztották ki elvetemült emberek.

A feltevés azonban hamarosan meg­
dőlt, mert Rosenberg-Colorni irodájában 
az egyik fiókban megtalálták a bankár 
tárcáját és a 12,000 lírát is. Ezekután a 
vizsgálóbíró megállapította, hogy Rosen­
berg-Colorni véletlen baleset áldozata 
lett és a család kérésére eltekintett a bon­
colástól.

A „Corriera della Sera” szerdai számá­
ban egy hasábot tesznek ki az elhunyt 
bankár emlékére kiadott gyászjelentések.
A családon kívül a Rosenberg-konszern- 
hez tartozó 18 olaszországi vállalat adott 
ki gyászjelentést.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi
ághirü „Ilford” londoni gyár készitmé 
lyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Munkásnők
felvétetnek

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa érde­
kes bűnügyben tartott tárgyalást pénteken dél­
előtt. A vádlottak padjára került T(Hiszik Dezső 
kereskedő, aki ellen gondatlanságból okozott 
emberölés címén indították meg az eljárást. A 
vádirat szerint a kereskedő tavaly liusvétkoi 
nagy mulatozást rendezett a püspökladányi Rá­
kóczi vendéglőben és asztalához hívta Huri 
Béla 25 éves fiatalembert is, akinek olyan nagt 
mennyiségű rumot és pálinkát adott inni, hogy 
a fiatalember rövid idő múlva meghalt a sok 
alkohol okozta szivbénulásban.

A tárgyaláson Tatiszik Dezső kereskedő elő­
adta hogy ő nem idézte elő Hári Béla halálát. 
Az. igaz, hogy asztalánál szívesen látta és 
adott néki pálinkát, rumot, mint másnak. Ar­
ról nem tehet, hogy Hátinak a szervezete, me­
lyet tönkretett az alkohol, nem bírt ki egy 
újabb mulatozást.

A tanuk, akiket a bíróság kihallgatott, előad­
ták, hogy Hári ismert alkoholista volt a köz­
ségben és sokszor találták részegen az uccun 
fetrengve. A kereskedővel történt mulatozása 
után Hári ehagyta saját lábán a vendéglőt és 
bement Kósa Károly henteshez, hogy vásárol­
jon néhány deka tepertőt. A tepertőt nem 
tudta elvinni az üzletből, mert hirtelen elájult 
és meghalt anélkül, hogy eszméletét vissza­
nyerte volna.

Az. orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
Hári Béla alkoholista volt, epilepsziás és niko­
tinista. A szervezete teljesen legyengült és a 
nagyobb mennyiségű alkohol szivbénulást oko­
zott nála.

Az ügyész a szakértői vélemény és a tanuk 
kihallgatása után úgy látta, hogy nem bizo­
nyítható a vád és bejelentette a vádelejtést. A 

j bíróság megszüntette Tatiszik ellen az eljárást.

Olcsóságok!
Sándor ékszerésznél

hitéből élni akar, jóllehet mosolya egy kínai 
Sárk-'ny vigyorgásához hasonlít, mintha ezzel 
akarná kifejezni, hogy mennyire ragaszkodik 
érveihez.

Wilson dicsérete
Clemenccau emlékirataiban ezúttal nagyon 

megdicsérte Wilsout, jóllehet más Írásaimul 
korábbat számtalanszor igen élesen, sőt gyű- 
kos humorral támadta:

„Wilson jó amerikai, mérsékelt, kiegyensu- 
Hozott ember, klasszikus becsületes ember. 
Hálátlan lennék, ha elfelejteném azokat a ki­
tűnő szolgálatokat, amivel ez, a nagyszerű 
amerikai a civilizált világ békéiét szolgálta.
Az emberiség hálájára érdemes Wilson. Igaz. 
hogy nagyon sok bizalommal viseltetett a 
Népszövetség eszményei iránt és bár végte­
lenségig bízott ebben az eszmében, mégis 
előre látta, hogy rengeteg szópazarlás fog 
folyni ebben a gyülekezetben. Ezért tagadta 
meg ettől az Intézménytől jóelöre a végre­
hajtó hatalmat“.

Clemenceati fellogása a békéről 
Clemenceau posthimms írásának azonban 

nem az volt a célja, hogy ilyen portrékat 
I rajzoljon benne. Nagyon érdekes kasának az 

a része, amelyben Clemenceau a „megvita­
tott“ béke fogalmát szembehelyezi a nemze­
tekre „ráoktroiált" béke fogalmával, amely 
utóbbi mellett Focli tábornagy és Poincaré 
törtek lándzsát.

„Lehet-e elképzelni nemesebb ambíciót, 
minthogy életrekeltsük a Jogot. Lehet-e szebb 
feladat, minthogy magasabbrendü biztosabb 
alapokon nyugvó és a inainál szebb életet 
realizáljunk, hogy megteremtsük azt az éle­
tet, amelyről a gondolkozó emberek szoktak 
álmodni. Gondoljuk el, hogy ezek a szerencse^

*»•>

A győzelem nagysága és nyomorúsága
Részletek Clemenceau posíhumus Könyvéből
ncsiiicmn . ...... ,„„,1,,az egyetemes jogban

Az .Illustration“ című világhírű francia fo­
lyóirat folytatásokban közli :f nemrég elhunyt 
„agy francia államférfidnak, Georges Uenieii- 
ccaunak „A győzelem nagysága és nyomorú­
sága“ cinül posthumus könyvét, amelynek be­
vezető része méltán keltett szenzációt az 
egész világon. Az, „Illustration" legújabb 
száma folytatja a közlést, amelyben Uemen- 
ceau a békekonferenciával kapcsolatban Focit 
generallsszimusszal és Poincaré volt köztár­
sasági elnökkel vitázik. ,

Az emlékiratnak ez a része rendkívül érde­
kes, sőt helyenkint egyenesen izgalmas. - 
Ebben az Írásban az öreg tigris egész egyé­
niségé benne van, különös és egyéni filozó­
fiájával együtt, embergyülőidével együtt, u 
egyúttal ezekben az Írásokban benne cg az ■> 
láng is, amelyet csak halála tudott kioltani. 
Bizonyos, hogy különös ember volt Uemeu- 
eeaii, aki ugyanabban a pillanatban, amikor 
lelkesedett és rajongott valamely "-lenen, 
máris ugv telt, mintha kételkedne benne.

„A békekonferencia", mily hűvös szó, 
amely a hah.... gyilkolása^ után a erosza-

. . — ♦___«>.*..3»

váratlan fordulatként az egyetemes jogban 
való hit feneketlen örvényébe kergeti az em­
bereket. Ezt a szót könnyű kimondani, tatait 
azért olyan könnyű, mert hamar eloszhk, mint 
a Kist.

Nézzék Lloyd Georgcet, milyen friss
Megkapóan vázolta Clemenceau a békekon- j 

íerencia néhány érdekes figuráját is:
„íme nézzék Lloyd Georgeet, milyen friss 

és’ milyen rózsaarcu ember, aki vidám mo­
sollyal,' ragyogó arccal és ökölbeszorított ke­
zekkel jár ide-oda és aki olyan hallatlanul 
hevesen gesztikulál, hogy egyszer Wilson el­
nök kettőnk közzé Kirakodott, miközben így 
szólt: „Ejnye no, ejnye no, még sohasem lat 
tam életemben két ilyen bolond embert , 
amire természetesen mindketten nevetésben 
voltunk kénytelenek kitörni.

„íme nézzék Arthur Bálfourt, a hajthatatlan 
emberek legkultivjállabb, legkecsesebb és 
legudvariasabb példányát. Bemard Law, az 
egyensúly hercegét, aki értékes francia lehel­
ne, ha történetesen nem volna angol Kord 
Rollert Cecil keresztény ember, aki hisz és

, <> ,.t> .> is. •> -z» *> a» •

kiválasztottak, akiknél a gondolat isteni szik­
rája vendégszáiiást nyert, mennyi ideig dol­
goztak szorgalmasan, amíg ezt a relativ bol­
dogságot saját maguknak megteremtették és 
mennyi ideig kell még dolgozni, ha azt akar­
ják, hogy abból mások is részesüljenek. íme 
ezért nem volt nekem semmi szükségem 
arra, hogy Focli marsall és Poincaré argu­
mentumait, amelyeket egy állandó hódítás 
érdekében hangoztattak, különösebben komo­
lyan vegyem és hue ezért helyeztem főkép a 
súlyt arra, hogy egymással szembeállítsam 
ezt a két embert, akik azelőtt soha sem talál­
koztak és akik XIV. Lajos palotájában az 
emberi társadalom problémáiról felemelt fő­
vel mertek tárgyalni, sőt akik meg is egyez­
tek minden különösebb nehézség nélkül a 
legsúlyosabb problémák fölött. Ha ez nem 
volt csoda, akkor legalább azt valljuk be, 
hogy nagyon közel járt a csodákhoz. A Ver­
sailles! békeszerződés vezérelve a népek fel­
szabadítása és a nemzetiségek függetlenitése, 
ezzel szemben Foch marsall és Poincaré ve­
zérelve a fegyveres erővel meghódított terü­
letnek, a lakosok akaratával szembeni anexió- 
ia volt.“

„Én ott voltam. Az én pillantásom talál­
kozót barátaim pillantásaival. Kezein testvéri 
kezeket szorított. Reméltem, akartam, néha 
cselekedtem is egy meg nem fékezhető ka­
tonaember értelmetlen haragja füzében és 
egy köztársasági elnök tévúton tévelygő esz­
méinek szugesztiv dzsungeljében. Ez utóbbi 
Poincaré volt, aki nem mert, vagy nem akart 
a kút fenekére lépni, aki nem akarta meghall­
gatni a nép mélyéből feltörő békeványát, aki 
nem akarta meghallgatni a parlament zaiát, 
amely pedig már úgy hangzott, mint a falka 
üvöltése, amikor a vad vízhez ér".

íme ezeket mondja Clemenceau emlékiratá­
ban. Foch tábornagy időközben meghalt, de 
Poincaré még él és Clvn.eaceau emlékiratai 
mán kiv.'ncsian várjuk magyarázatait. Kíván­
csian várjuk, mert meg kell tudnunk, hogy 
egjedül volt-e ö, aki a háború után üt évvel 
umindig nem akarta megérteni, hogy ttj 
jog és IIj világ született, amelyet azóta is 
annyiszor ismertek félre és annyiszor gúnyol­
lak ki.

Henediis és Sándor r. t.
könyvkötészetébe

PIAC UCCA 49. »I. u<l<9r-

Házhelyek
. a vágóhíd közelében, Galamb 
S ucca 6. 209—342 négyszögöles 
I parcellákban 10 é.8S lelizetésra is 
I kaphatók. Értekezni Kölcsönös Sa- 
I gélyzo Egyletnél, Kossuth ucca 8.

A városi zeneiskola gyermek hangversenyének közönsége.
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Színes és fehér poplin mellű gaßQ
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Elsőrendű divatkalapok l‘ 
Igen megbízható valódi 
cérnaflór zoknik — — P

Wernernél
Ferenc Jdzset ut 72.

Csűrös tanácsnok képviseli 
Debrecent a kecskeméti Katona­

ünnepen
Kecskemét város április végén orszá­

gos keretek között ünnepli meg nagy­
nevű szülöttjének, egykori főfiskálisá­
nak, Katona Józsefnek, a legnagyobb 
magyar tragédia zseniális szerzőjének 
centennáriumát.

A centenáris ünnepségek április 26-án 
kezdődnek, amikor délután a Kisfaludy 
Társaság és a kecskeméti Katona József 
Társaság együttes diszülést tartanak, 
este pedig a Katona-szinházban előadják 
a Bánk bánt, a Nemzeti Színház tagjaival.

Másnap, vasárnap reggel Kecskemét 
valamennyi felekezetének templomában 
ünnepi istentisztelet lesz, utána a tör­
vényhatósági bizottság díszközgyűlést 
tart, fél 11 órakor pedig felavatják Ka­
tona Józsefnek és szüleinek a síremlékét. 
Utána a kecskeméti városi múzeumban 
átadják a nyilvánosságnak a Katona­
szobát, délben pedig közebéd lesz.

Kecskemét város a legnagyobb magyar 
tragédiairó géniusza előtt hódoló ünnep­
ségre meghívta Debrecen várost is. A 
polgármester megbízásából Debrecen vá­
ros közönségét dr. Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnok képviseli a kecske­
méti Katona-ünnepségen.
•♦•♦•*•*•* •❖•❖•❖•❖•❖

Lég és gázvédelmi 
előadás

A Magyar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni osztálya két lég- és gázvédelmi 
előadást rendez:

1. E hó 12-én, szombaton délután 6 óra 
30 perckor: Petróczy István ny. repülő­
ezredes, vendég, előadása vetített képek­
kel: „A halálra Ítélt Magyarország”; „A 
fegyverkezési technika haladása, a szom­
szédos államok fegyverkezése nemzetün­
ket végpusztulással fenyegeti. — Az 
azonnali óvintézkedések szükségessége”.

2. E hó 26-án (szombaton) délután 6 
órakor: Horváth István vegyészmérnök, 
egyleti tag, előadása vetített képekkel: 
„Az ipari gázvédelem lényege, keresztül­
vitelének szükségessége és módja”.

Mindkét előadást a 6. számú vegyes­
dandár tiszti mozgójában (Péterfia ucca 
58. sz.) tartják meg. Ülés után társas­
vacsora a „Gambrinus" különtermében.

Vásárok

Jtn nrrrntJL ■^V^rmnrmte.

Az 1923-as földrengés által elpusztított Tokió az újjászületés örömére hatalmas
ünnepséget rendezett.

•♦•♦•♦•♦•♦ •♦•♦•♦•❖•❖
15.107 mázsa ínséggabonát osz­

tottak ki Haj duvármegyében

Olcsó keztyü hét

A fagykártól legjobban sújtott Hajdú- 
megyében a földművelésügyi miniszter 
inségakciót bonyolított le a mezőgazda- 
sági munkások és a tiz holdon aluli törpe 
birtokosok között. Ezek között kedvez­
ményes visszafizetési kötelezettséggel 
inséggabonát osztottak ki.

A kiosztás most fejeződött be és a vár­

megyei gazdasági felügyelőség adatai 
szerint összesen 10,751 métermázsa 30 ki­
logramm búzát és 4365 métermázsa 70 ki­
logramm rozsot osztottak ki, illetve szál­
lítottak le, összesen tehát 15,107 méter­
mázsa gabonát. A kiosztás mindenütt a 
legnagyobb rendben ment végbe, panasz 
sehol sem merült fel.
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Egy izgalmas vasárnap a longchamps-i 
lóversenytéren, ahtl a legnagyobb sikere 

egy rendőrlónak volt
ötvenezer néző közül negyvenkilencezer 

játszik Párisban
Párisi levél.

Április 12-én: Badacsonytomaj, Nagvharsány, 
Rácalmás, Szcntlörinc. Sertésvásár: Kistelek. 
Kirakodóvásár: Szentes. Marha- és kirakodó- 
vásár: Szentgyörgy völgy.

Április 13-ún: A! pár, Cegléd, Kistelek, Török- 
szcntmiklós. Állatvásár: Ráckeve.

Április 14-én: Egyek. Hajdúszoboszló. Hegy­
kő (lóvásár nincs), Heves, Kálóz, Kiskomárom, 
I.ovászpatona, Magyarkeszi (sertésvásár nincs) 
Mágnes (sertésvásár nincs), Mohács, Noszlpp 
(sertésvásár Ilinek), Ozora, Páka, Romhány, 
Sümeg, Szckszárd, Szob, Szülök (sertésvásár 
nincs). Túra. Állatvásár: Dcvaványa. Dunapa- 
taj. Solt. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodná- 
dasd.

Április 15-én: Hölle, Kisköre, Mihályi, Nova 
(sertésvásár nincs), Putnok, Recsk, Sármellék. 
Tuszaluc. Sertés- és kirakodóvásár: Borsod- 
nádasd. Kirakodóvásár: Dcvaványa, Dimapata 
Solt. Allatvásár: Lőrinci.

Április 16-dn: Balalonfiircd, Siófok (sertés 
vásár nincs), Székesfehérvár, Zalaszentgrót 
(sertésvásár nincs), Zomba. Sertés- és kirako­
dóvásár: Abaujszántó, Rtidabánya. Kirakodó- 
vásár: Lőrinci

Április 17-cn: Csepreg. Csókolj (sertés1 á- 
sár nincs). Lóvn. Nagyiéta. Rajka. Szcntgott- 
li rd (lóvásár nincs), Tiszafüred. Marha- és 
kirakodóvásár: Pölöske. Allatvásár: Sarkad.

Április IH-iiii: Hedrehely. Smnogyvár (ser­
tésvásár nincs). Kirakodóvásár: Sarkad.
♦ •♦•♦•❖•❖<»❖•❖•♦•❖•❖«:

Szinte londoni köd borult vasárnap 
reggel Parisra. A leghozzáértőbb idő­
jósok szerint is esőre állt az idő. Az uc- 
cák és a hávéházak közönsége a dél­
után eseményével foglalkozik. A iong- 
champs-i szezonnyitó lóverseny áll 
most az isteni Paris érdeklődésének 
homlokterében.

A versenyt ugyan rossz idő esetén is 
megtartják, de azért mindenki jó idő­
ért izgul. Délelőtt 10 óra felé lassan fel­
száll a köd. kisüt a nap és egész Paris 
íüilélegzik.

Fél háromkor kezdődik a lóverseny, 
de már fél tizenkettőkor megindul az 
áradat Longchamps felé. Villamosok, 
taxik, autóbuszok, autocarok ezrei em­
berfürtöket cipelnek. E korai kimenők 
nagyrésze még csak megközelíti egy­
előre a pályát s a Bois de Boulogne 
gyönyörű pázsitján keverednek le és 
úgy költik cl a magukkal hozott ele­
mózsiát. ők csak későbben mennek be 
a pályára. Félkettő titán néhány nerc­
cel megindul a magánautók áradata is. 
Az autók nem sietnek, de nem is tud­
nak, hanem átlag 4—5 métert csoszog- 
•❖•❖•❖•❖ •*• ♦ •♦•❖•❖•«:*

nak percenkint. Az irtózatos forgalom­
ban képtelenség gyorsan hajtani. Gyö­
nyörködve nézem a szcbbnél-szcbb 
Buick, Hotkitsch, Talbot, Rolls Rovce 
kocsik százait s ha véletlenül egy gyen­
gébb márkára téved a szemem, megve­
téssel fordulok el. A pálya bejáratát 
nem kell keresni, mert a hatalmas kör­
pálya 20 nyílásán özönlik be a rengeteg 
tömeg. Anyagi viszonyaimra való tekin­
tettel a régi jó debreceni szokást sze­
retném feleleveníteni és be próbálok 
lógni, de csakhamar belátom, hogy ez 
lehetetlenség. Jegyeket nem adn, k ki, 
ellenben 5 franc ellenében a bejáratok 
szájában elhelyezett automata forgó 
ajtó belöki az embert a pályára.

Beláthatatlan területen nyüzsög bent 
az embertömeg. Szinte szédülök. Jobb- 
ról-balról programárusitók kiabálnak s 
majd minden 20 méterre egv-egy tipp­
adó ordít rekedten és kiabálja, hogy 
csak az ő tippjei biztosak s csukott bo­
rítékául mindenki átveheti 1-2 francért 
a biztosan befutó lovat. Aztán itt van­
nak a znig-tippadók. Bizalmasan a fü­
ledbe súgják, hogy melyik lóra iátszál,

i ♦•♦•♦•♦•♦• ♦•♦•♦•♦•♦•1
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halálosan biztos a tipp. minden ^„ 
rá:teheted, neki az istállófiuk niegrne 
Iáik, ő a zsoké legjobb barátja sili 
pénzt nem fogad cl, de vásárolj szár 
egy 10 francos tickettet egy lóra. A 
bűnök pillanatnyilag üresek, mink 
|> kis és nagy kasszáknál tolong,' v
azt figyeli, hogy melyik lóra iátszair 
a legtöbben. A közönséget a figyVk
ben egy szenzációs gépezet szolgáin 
Ha bármelyik kassza kiad egy' tj-L 
let, az azonnal leolvasható a pálya t 
helyén magas falon elhelyezett autóm 
tíkns szerkezetű számjclzőgénen 
Íren tszoruló 40.000 ember közül 39 n
já:iszik. Ha többet nem, de 5 fr.-ot u
az is megtesz, aki frankonként numm 
össze ezt a kis summát. A kis kússz 
előtt sorfalat alkot a tömeg. De mér 
100 frankos kasszák előtt is szorong 
nak.

Félliáromkor megkövülni a ielző s 
rang, starthoz áll az első futam __ sj 
latiatok alatt megtelnek az óriási trib 
nők.

Mindenki bizakodik kiválasztott lot 
ban. Szemem nem tud betelni a kápti | 
zatos látvánnyal. Mindent, amit azelí | 
filmhíradókon láttam, itt látok masa 
előtt élő valóságban. A tribünök szét 
figyelem a legszebb párisi nők gyöni 
sorát. Látom a Simon Böske-alaku 
elén hercegnét, (az ő favorit lova 5 
lett), mellette Mile Venture, ismert 
tállótulajdonosnő ül. A másik oldalon 
tömeg comtesse Rivaud-t. Mile Henri 
seyt, Mile D‘ Esmond-t és húgát 
múlja. Ezek mind párisi nagy nők, er 
ben istállótulajdonosok. S végül itt 
a multimilliomos Simon Guttmann. 
egész udvar vesz körül.

A lovak széditően futnak a gyen 
elől nyújtogatja nyakát M. Guttmi 
gyönyörű lova: — Barabás.

A tömegen hallatlan izgalom uráli 
dik.

Változnak az arckifejezések és 
koknak elfanyarodik az ábráz at aj
boldog vagyok, mert elsőnek futott I 
képzeletben megjátszott lovam. Pél 
zeni nincs, hát csak képzeletben teszi 
meg a lovakat. Tagadhatatlan, hogvl 
ilyen játék nem jár rizikóval.

Vége az első futamnak, pár percre § 
ürülnek a nagy tribünök. A nyerők $:| 
lesen mosolyognak és hangosan klubi 
jak egymás felé, hogy ők nem izgi 
tak, biztosra mentek.

De azért a második futamban ezekI 
leadják, amit az elsőn nyertek.

Megint működni kezd az óriási száll 
láló tábla és precízen mutatia. Iiojj 
melyik ló mennyit fizet. Kezdőik 
magánbeváltók dobhártyarepesztő ki; 
hálása. Ezek a jóhangu emberek 1- 
francért beváltják a nyerő ticketteket 
a legtöbb nyerő szívesen leadja az 
fr.-ot, semhogy percekig tolongjon J 
óriási forgalmú kassza előtt.

Szinte jól esik látni, hoev itt Fraí 
ciaországban, de különösen Párisba 
mindenkit élni hagynak. Száz és szí 
ember él tisztán csak abból, hogv 
mindennapos, máshol és máshol lei 
pályákon tartott lóversenyen programi 
árul, tippeket ad, tiekettet vált be, cí 
ruzát veszteget potom áron.

A nagy zsivajban észre sem vette:! 
hogy a harmadik fut unnak is vége vaj 
❖•♦•♦•♦ •❖• ♦ •♦•❖•❖•^
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Nézze meg kirakat áraimat.

Persze, most kimaradtam a verseny, 
számi.inra olcsó izgalmából.

No. de jön a negyedik futam, erre 
spórolok.

De azt hiszem, a S. Guttmann meg 
nagyobb súlyt helyez erre a futamra s 
ahogy figyelem az arcát, seitem. ho"v 
az erkölcsi sikeren kívül a 100.000 fr.-os 
nagy dijat sem veti meg. _ e

Be is fut a lova. a Barabás es en 
Gnttinannal megclégedeticn simogatom 
a taitékzó paripát, hn az erkölcsi si­
kerért, Guttmann a 100.000 fr.-ért. Szí­
vesen cseréltem volna vele.

Csakhamar vége van az ötödik ru­
ta innak is és megindul a népvándorlás 
kifelé. Legtöbben a Bois de Boulogne- 
han töltik a gyönyörű estét, én fárad­
tan a nap felejthetetlen élményeitől, be­
lekapaszkodtok egy autócar karfái-'ha és 
hazarobogok a Mont-Parnassc-ra.

Még álmomban is a Barabás gyö­
nyörű, karcsú figuráját láttam.

Pedig mégsem a Barabás aratta va­
sárnap délután Longclminps-ban a leg­
nagyobb sikert, hanem egy rendőrló.

Ugyanis a cél előtt ötven méter tá­
volságban vigyáz a tömegre egv lovas­
rendőr. A nagy zajtól a derék állat meg­
áidul! és a legizgalmasabb percben 
több fe.ihosszal megelőzve a versenypa­
ripákat. berobogott a célba. Versenyló 
volt valamikor szegény és ugy látszik; 
fölébredtek lelkében az emlékek.

Az ötvenezer főnyi közönség olyan 
kacagásba tört ki, hogy megremegtek 
a Bois de Boulogne fái.

A penziónál! táltost a tómegkueagas 
még jobban megvaditotta^ s olyan vág­
ta tásli a fogott, hogy talán meg most
sem fogták el. ...... ,Ken JozseL

Vasárnap nyílik meg Vadász 
Endre képkiállitása

Április 13-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor nyitja meg a Kereskedő Társulat 
dísztermében (Piac ucca 8. sz.) kepkiálli- 
tását egy nagytehetségü fiatal debreceni 
művész; Vadász Endre.

Vadász Endre másfél esztendővel ez­
előtt került Debrecenbe, mint a zsidó 
reálgimnázium rajztanára, de a fiatal mű­
vész már ide is jó nevet hozott magával.
A Képzőművészeti Főiskolán a nagy 
Glatz Oszkárnak egyik legkedvesebb ta­
nítványa volt és a fővárosi tárlatokan ha­
marosan feltűnt egészen egyéni stilusu 
festményeivel. Még festményeinél is na­
gyobb sikert arattak grafikai munkái, ki­
vált rézkarcai, amelyeknek egyre tökéle­
tesedő technikája hamarosan a magyar 
grafika jelesei közé emelte a fiatal mű­
vészt. Mind festményeivel, mind rézkar­
caival számos kitüntetést is nyert.

Debrecen, ahol különben a magyar 
grafikai művészetnek egy másik kiváló­
sága; a fametsző G. Szabó Kálmán is mű­
ködik, ugy látszik, jó talaj lett a fiatal 
festő számára, mert Vadász Endre művé-, 
szete Debrecenben még jobban nekilen­
dült, megizmosodott. S a vidékén való 
tartózkodás sem szegte útját karrierjé­
nek, hiszen már mint debreceni festő 
nyerte el a Szinyei-társaság ösztöndíját, 
majd a barcelonai világkiállítás egyik 
grafikai kitüntetését. A napokban kapott 
felszólítást a Monzában, majd Velencé­
ben rendezendő nemzetközi kiállításon 
való részvételre.

Vadász Endre ezúttal először állít ki 
Debrecenben s kiállításának, mely az 
egész angyhéten naponta délelőtt 10-től 
1-ig és délután 4—7-ig nyitva lesz, bizo­
nyára számos látogatója lesz.

«•>« *>«*«(♦«•• •> <s> •!* í
Havonta mindössze 2 pengős részlet­

fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt -- erre vonatkozó 
íirdetését. ,

— „Ilford“ lemez, Rím, papír, világ­
márka Amatőrök ideálja! Lerakat Ltener 
fotóüzletében!

Olcsókalaphét
Schimmer Mórnénál Piac ncca 2. szám

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
teleíonszámai:

Kiadóhivatal.............................................. 18
Fiókkiadóhivatal és kölesünkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ...................... 10—20
Szerkesztőség éjjel  ............................18 és 812

— l)r, Lencz Géza virágvásárnál) délután 5 
órakor a Nagytemplomban tartandó beszédé­
nek gondolatmeneté. Alapgondolat: virág­
vásárnál) Jézus élete és a keresztyénség 
szempontjából. Az előkészítés az Istenországa 
felöli prédikáció utján az klvezitő és tanítvá­
nyai részéről. A tanítványok felismerik őt 
Isten fiának. Galilea és Jeruzsálem tömegei­
nek megmozditása az ünnepek alatt lejátszódó 
nagy eseményeken való részvétel céljából.
A tervszcriileg előkészített bevonulás, Jézus­
nak messiási királlyá történt kikiáltása, az 
Istenországa azonnali életbeléptetése a temp­
lom elfoglalása és megtisztítása utján. Jézus­
nak célja a vér nélküli forradalom utján. A 
békesség és szeretet országa. Az Ur szen­
vedő szolgája, mint a megalakult Istenországa 
örök fundamentoma.

— Vasárnapi istentiszteleti rend, 193(1 április 
hó 13-án. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor dr.

I Lencz Géza, a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Nagy. István, 11 órakor Incze Gábor, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Szabó Géza, délután 5 órakor vallásos ünne­
pély Incze Gábor, az Árpádtéren, délelőtt 10 
órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt lo óra- 

„kor Kardos Lajos, délután 5 órakor Szabó 
Gyula, a Homokkertijén délelőtt 10 órakor dr. 
Prenczy Gyula, a Nyilastelepen d. u. 3 óra­
kor Papp Imre, a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Halász András, délután 3 órakor val­
lásos ünnepély Gerda Sándor, Nyúlás délelőtt 
10 órakor Gray Sándor, Kösélyszeg Koprád 
Zoltán.

— Április 14-töl, hétfőtől kezdve minden 
református templomban reggel 7 órakor lesz 
az istentisztelet, igy a harangozás is.

_ Istentiszteleti sorrend a Nagytemplomban
április hó 13—19-ig. Ezek az úgynevezett 
nagyheti istentiszteletek mindig délután 5 
órakor kezdődnek. Virágvasárnap (április 13.) 
délután 5 órakor szolgál: dr. Lencz Ciéza 
egyetem tanár. Héttőn (április 14.) délután 5 
órakor szolgál: Raposs Viktor evangélikus 
lelkész. Kedden (április 15.) délután 5 órakor 
szolgál: Soós Béla református főgimnáziumi 
tanár. Szerdán (április 16.) délután 5 órakor 
szolgál: Siposs Imre közp. lelkész. Csütörtö­
kön (április 17.) délután 5 órakor urvacsorai 
istentisztelet, szolgál: dr. Révész Imre lelki- 
pásztor. Nagypéntek (április 18.) délután 5 
órakor szolgál: Csikcsz Sándor egyetemi ta- 

; nár. Szombaton (április 19.) délután 5 órakor 
szolgál: dr. Nagy Sándor református főgim­
názium! vallástanár. — Adakozás minden al­
kalommal a Csapó és Pétcrfia uccai egyház­
részek szegényei számára történik.

— A Csapókerti református egyházi körzet­
ben 13-án, virágvasárnap délután 3 órai kez­
dettel vallásos ünnepélyt rendezünk az isten/- 
tisztelet keretében. Műsorunk a- következő: 
Imádkozik: Szabó Zoltán; énekel: Váczy Pál, 
harmonlumon kiséri: Szabó Géza; prédikál: 
Gerda Sándor; szaval: Kalas Ica urleány:; 
harmonium szóló, játsza: Csiky L.szló: sza­
val: Barcsa József; énekel: Kalmár Irétiké 
tirleány, tanitónőjelölt, hegedűn kíséri: Mol­
nár Vince: befejezésül imádkozik: Ge-xla 
Sándor. Az éneket Kovács Kálmán csapókerti 
tanító, az imaház kántora, most már az újon­
nan megérkezett, illetve beszerzett harmóniá­
mon kíséri.
_ Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­

ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi arbau 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. I cl efon
M_oi. Központi iroda: Ferenc József ut lo.
Telefon 9 -70 cs 2--32. ----------------

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Elveszett vasárnap dflután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a Püspöki palo­
táig terjedő útvonalon egy darab hoszukás 
alakú melltü, melynek becsületes megtalá­
lója a rendőrséghez, vagy a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókjához való 
beszolgáltatás ellenében magas jutalomban 
részesül.

— Hírek a rendőrségről. Vass Jenő Jó­
zsef királyi főherceg ucca 45. szám alatt lakó 
mészáros jelentette a rendőrségen, hogy a 
vágóiadról ismeretlen tettes ellopta 40 kilós 
marhacombját. — Szabó Imre Töhötöm ucca 
45. színi alatt lakó gazdálkodónak lakására 
Ismeretlen tettes behatolt és ellopott egv ru­
hát és cipót. A nyomozás folyik.

— Felvétel a debreceni rei. tanítóképző- 
intézetbe. A debreceni rei. tanitóképzőinté- 
zetbe a felvételi kérvényeket május 31-ig lehet 
beadni az igazgatósághoz. Az 1. osztályba 
csak 14. évet betöltött, de 16 évnél nun idő­
seb tanulók vehetők fel, akik a középiskola 
IV. osztályát jeles vagy ió eredménnyel vé­
gezték, vagy végzik. A kérvényhez melléke­
lendő a bizonyítvány vagy a félévi értesítő, 
születési anyakönyvi kivonat, orvosi bizo­
nyítvány, himlőoltást bizonyítvány. Az I. osz­
tályba csak 36 tanuló vehető fel. Bővebb fel­
világosít, st ad az igazgatóság. Debrecen, 1930 
április 11. Rab tanltóképzőintézeti igazgató­
ság.

— Az iparoskor szombati kulturestje
Nagyszabású kulturest lesz ma este 8 I 
órakor az iparoskörben. Műsor: 1. Az
előadást bevezeti Frimmer Pál. 2. Nagy 
Sándor dalaiból énekel Kovács Lajos, 
zongorán kiséri P. V. urleány. 3. Dr. Bo­
ros Jenő verseiből szaval Vass Erzsébet.
4. Fábián-Fuchs Jenő: Különös találko­
zások c. novelláját olvassa fel. 5. Nagy 
Béla „Üldöz a balszerencse” c. humoros 
jelenetét előadja Zcngewald Gyula. 6. Fa­
ragó Andor verseiből szaval Fenyő Er­
zsébet. 7. Nagy Sándor dalaiból csellón 
előad Siposs Ferenc, zongorán kiséri a 
szerző. 8. Rózsássy László verseiből olvas 
fel. 9. Nagy Sándor „Irodalmi 12 paran­
csolat” c. krokiját olvassa fel. 10. A szer­
zők verseiből szaval: Kiinger Jenő. 11. 
Nagy Sándor dalaiból énekel Szabó Ká­
roly, zongorán kíséri P. V. urleány. 12. 
Veress Ferenc verseiből olvas fel. 13. 
Nagy Béla „Jó ember leszek” c. humo­
reszkjét olvassa fel. 14. Nagy Sándor: 
Dal az életről. (Fis-dur.) Csellón előadja 
Siposs Ferenc, zongorán kiséri a szerző.
A szöveget elmondja Kiinger Jenő. Be­
lépődíj nincs. Müsormegváltás 40 fillér. 
Az előadás pontosan kezdődik!

— Véres zászlósi!ér Temesváron, lentes- 
várról jelentik: A tüzérezred egyik csoportja 
esküt tett a gyakorlótéren. Amikor a zászló­
val a katonák bevonultak a városba, az uc- 
cán összeverődtek a kiváncsiak és nézték az 
újoncok bevonulását. A katonákat vezető fő­
hadnagy észrevette, hogy sokan a civilek kö­
zül nem vették le a kalapjukat. A következő 
pillanatban behatolt a tömeg közé és kardjá­
val verte le a kalapokat az emberek fejéről. 
Mindenki riadtan menekült. Egy embert a 
kard a tején és a száján súlyosan megsebesí­
tett. A jelenet megismétlődött a város leg­
forgalmasabb licitén: a Szent György téren 

A délután folyamán az incidens után pol­
gári küldöttség kereste tel Bocu Sevér tarló- 
mányi igazgatót, panaszt tettek a főhadnagy 
ellen. Előadták, hogy gyanútlanul nézték a 
katonák bevonulását és észre sem vették a 
zászlót, illetve nem is tudták, hogy le kell 
venniük a kalapjukat. Bocu Sever kijelen­
tette, hogy bár a felszentelt zászló előtt kö­
telességük lett volna a civileknek levenniük a 
kalapjukat, a figyelmeztetésnek ezt a sajnála­
tos módját nem tűrheti és szigorú vizsgála­
tot indít.

Versenytárgyalás a nyíregyházi állami 
tanítóképző egyévi clelmiszersziikséglctének
szállítására. A" kereskedelmi és iparkamara 
ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a nyíregy­
házi állatni tanítóképző-intézet növendékei, 
szolga-személyzete is tisztviselői részére 1930 
évi július hó 1-től 1931 június hó 30-ig szük­
séges: I. tej- és tejtermékekre (kb. napi 30 
liter, heti 50 liter tejfel, heti 12 kg. túró), 2. 
kenyér és süteményre (kb. napi 240 zsemlye 
és 40 kg. kenyér), 3. hús és hentesárukra (kb. 
heti 160—200 kg. hús és 30—40 kg. zsír stb.), 
4. fiiszernemiiekre, 5. tüzelő anyagra (kb. 1200 
q lüzifa, 500 q magyar szén. esetleg 200 q po­
rosz szélt) nyilvános árlejtés! tárgyalást hir­
detett meg. Zárt ajánlatok folyó évi május hó 
5-én déli 12 óráig nyújtandók he az áll. tanító­
képző-intézet igazgatói Irodájában (Széchenyi 
u. 6.). A versenytárgyalás ideje folyó évi ma­
lis hó 7-én délelőtt 11 óra. Helye: fenti igaz­

gatói Iroda. Az ajánlatok benyújtásával a szál­
lítandó áruk évi értékének 5 százalékát kitevő 
bánatpénz készpénzben, vagy takarékpénztári 
betétkönyvben elismervény ellenében leteendő. 
Az ajánlat el ogadása esetén a bánatpénz a 
szállítandó Aruk évi értékének 10 százalékára

mindig olyan mint 
az uj, ha
Simonfly u. 7.
sz. a. tisztittatja.

ev rsziiemlő ki. mint biztosíték. Az ajánlat csak 
.... intézet Igazgatói irodájában naponként d. c.
10—ll-ig darabonként 50 fillérért beszerezhető 
ajánlati lapon tehető meg. Az ajánlat csak az 
esetben fogadható el, ha az hirdetésben fog­
lalt teltételeknek megfelelően szerkesztve, az 
ajánlattevő által szabályszerűen aláírva és te- 
b-csétclvc, a hirdetésben meghatározott helyen 
és határozott időig bérmentesen beterjesztve 
és a megfelelő bánatpénzzel ellátva van. Pót- 
ajánlatok figyelembe nem vehetők. Az. ajánlat 
1 p 60 filléres bélyeggel látandó el. Minden 
ajánlatnak tartalmaznia kell: a) az ajánlettevó 
nevét, polgári állását, lakhelyét, illetve pon­
tos címét, mely alá a letett bánatpénzek visz- 
szaklildUetók. esetleg annak nevét, aki a bá­
natpénz átvételére jogosítva -au: h) az aján­
lattevő azon nyilatkozatát, hogy a pályázati 
liii delében foglalt feltételeket ismeri és nia- 
. át a nézve kötelezőnek elfogadja, c) az aján­
lati árt (egységárakat) számban és betűkben 
kifejezve, d) az ajánlati összegnek megfelelő 
bánatpénzt, e) kötelező nyilatkozatot arra, 
hogy a-z előirt biztosítékot leteszi, ha ajánlata 
elfogadtatott.

_ Nők napja a Munkás Otthonban. A deb­
receni mimkásszervczctck április 13-án, va­
sárnap délután fél 4 órakor a Munkás-Otthon 
nagytermében nök-napia ünnepélyt tartanak 
az alábbi műsorral: 1. Munkás induló. Énekli 
a Vas és Fémmunkások térti dalkara. 2. Pro­
lógust mond: Faragó Entire. 3. A nők napja 
jelentőségét ismerteti Krlstóff Anna Buda­
pestről. 4. Várnai Zseni: Úttörő asszonyok. 
Szavalja: Fenyő Erzsi. 5. Nagy Sándor melo­
drámája. Előadják: Nagy Sándor, Sípos László 
és Klinger J. 6. Szakosíts versek. Szavalja: 
Bartba J. 7. Táncduett: Geng György és 
Végh Lajos. 8. Gordonka szóló. Előadja: Sí­
pos László. 9. Bucbinger Ernő verse. Egy 
ember összeesett az uccán. Szavalja: Hollo 
Mária 10 Táncduett. Előadják: Mándoki 
Kálmán és Kővári Jenő. 11. Ne csüggesszen. 
Énekli: a Vas és Fémmunkások vegyes dal- 
kara. Belépti dij nincs.

_ Zeoditu császárnö tragikus sorsa. Lon­
donból írják: Csak most érkeznek részlete­
sebb jelentések Adisabebaból Zeoditu csá­
száriul halálával kapcsolatban. Az 53 éves 
császárnő már régóta cukorbetegségben 
szenvedett. Állapota az utóbbi időben egyre 
súlyosabbá vált, aminek részben különböző 
politikai és családi természetű izgalmuk az 
okai. Rendkívül tragikus helyzetben élt mar 
évek óta a császár nő. Férjét, Ras Guxa Olie-t, 
unokaöccse, Ras Tatar! külföldi segítséggel 
megfosztotta trónjától néhány évvel ezelőtt. 
Zedoitu megmaradt császárnőnek, de minden 
hatalom gyűlölt unokaöccsének kezében volt.
A császárnőt Ras Tatar! a világtól teljesen 
elzárva tartotta, valósággal fogolyként őrizte.
A legitim uralkodó, Ras Guxa, lázadónak 
számított, akiről a császárnőnek beszélnie sein 
volt szabad. Mindez nagyon megviselte a szc" 
rcncsétlen uralkodónő egészségét. Március 
végén értesült, hogy férje egy zeildiilés során 
elesett. Ekkor azután a császárnö állapota 
válságosra fordult. Orvosok nem kezelhették, 
csupán papokat engedtek hozzá, akiknek 
egyetlen gyógymódja abbéli állott, hogy a hal 
dokió császárnőt órákon át jéghideg vízben 
fürdették s közben imákat mormoltak. Mire 
az európai orvosokat odaengedték hozzá, 
már késő volt. Ras Taíarit a császárnő ha­
lála utáni napon császárrá proklamáltúk. A 
koronázási szertartásra csak az esős időszak 
elmúlása után fog sor kerülni.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

_ l.íirincz szönyegüzem- Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30-, SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

_ Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kösz­
öntek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péteríia 11., keresztépület.

— Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

— Tizennégy napos olcsó női kalap vásár 
i a Kalapüzemben, Piac ucca 9.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Ma fél 5 és fél 7-kor:
1. Híradó.
2. Különöl örökség. (Nagy vagyon és egy 

kisfiú története 8 felv. Főszereplő a kis 
Coghlan.)

3. Fekete Bércek hőse. (Izgalmas vadnyu­
gati történet, főszereplő: Rex Bell, a 
hegyi lovasok kapitánya.)

Az előadásokat az Uránia teljes zenekara 
kiséri. • HV i

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor.
1. Newyork éjjel.

2. Hadzsi Murat. (Az Ufa 16 felv. hangos 
drámája két részben, mindkét rész egy 
előadáson.) Főszereplők: Ivan Mosjoukin, 
Lil Dagover, Betty Aman és a Don ko­
zákok.

Leadás a világhírű Gaumont gépen.

g» «»:ur a* s
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vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma tél 7 és fél 9-kor.
1. Híradó.
2. Megjött a flotta. (Vidám tengerésztörté­

net. Főszereplői: Clara Bow es James 
Hall.)

3. örök Szerelem. (Lubitsch drámája, fő­
szereplők: Camilla Horn, John Barry­
more és Várkonyi Mihály.)

. Minden előadáson teljes katonazene.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

Ltigna-tyoiib

XZINHÁZ MŰVÉSZET
MOSOK:

SZOMBAT este 9 órakor: Rózsalány. Bérlet- 
szünet. , . ,

A SZÍNHÁZI iroda 
HIRG eL-V*

ÓVÁS
NEM IGAZ, HOGY A 

RÓZSALANY-T BETILTOTTAK,
ellenben igaz az, hogy

ÓRIÁSI SIKERT ARATOTT.
Siessen jegyét megváltani!!!

Ma és holnap este még kacaghat Louis Ver­
néül! és Ivan Caryl 1 hallatlanul mulatságos pi­
káns operettjének, a

RÓZSALANY-nak
előadásain. A színház igazgatósága ezúton is 
tisztelettel kéri fel a szülőket, hogy serdülő 
gyermekeiket a Rózsalány előadásaira ne hoz­
zák magukkal. A Rózsalány előadásai kivéte­
lesen 9 órakar kezdődnek.

Vasárnap délután tél 4 órai kezdettel mér­
sékelt helyárakkal huszonnegyedszer kerül 
színre a mindig zsúfolt házakat vonzó revti- 
operelt, a

MISS A M ERIKA 
.legyek a pénztárnál egész nap válthatók.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HÚSVÉTI HETE.
A húsvéti ünnepeket megelőző hét ünnepi 

hangulatához méltó darab tölti ki a héttő, kedd, 
szerda és csütörtöki színházi est műsorát. A 
Sasfiók és a Cyrano de Bergerac világhírű 
szerzője, Edmond Rostand legköltőibb müve, a 

SAMARJAI ASSZONY 
cimii Krisztuslegenda kerül színre hétfőtől csü­
törtökig bezárólag a Csokonai-szinházban. A 
nagy francia költő gyönyörű müve, mely a 
világirodalom legszebb evangéliumi játéka, 
pompás szereposztásban a Csökön ai-szinház 
legkiválóbb művészeinek fellépésével kerül a 
debreceni közönség elé. A színház igazgató­
sága, hogy a legszélesebb érdeklődést bizto 
sitsa, a Samarjai asszony előadásaira a szín­
ház helyáraiból 30 százalék tisztviselőkedvez, 
ményt biztosit.

A CSÚNYA LÁNY 
Bemutatja április 19-én, szombaton a (.so 

konai-szinház.
Két hete próbálja lankadatlan buzgalommal

a színház operettegydttese az idei budapesti 
szittiszezon minden kétséget kizáró módon leg­
nagyobb operettsikerét,

A CSÚNYA LÁNY 
ciinü újdonságot. Vadnai László és Harmatit 
Imre librettójára Márkus Alfréd, annyi sok 
sláger népszerű komponistája szerezte a Csúnya 
lány zenéjét, melynek legnagyobb része or­
szágszerte óriási népszerűségnek örvend. 
Egész biztosan megállapítható a nagy siker 
már az előjelekből és a színház végre megta­
lálta a Csúnya lányban ezidci üdvöskéjét, mert 
a jelenlegi nagy dekonjunktúrában is valóság­
gal hombasikerii a páratlanul mulatságos, nagy­
szerű operett, melynek párja az utóbbi évtized 
operett-termésében egyáltalán nincs. A ragyo­
góan megirt librettó egymagában is a leg­
pompásabb bohózat, amit nagyszerűen fokoz 
hatásában az egészen elsőrangú vérbeli ope­
rettmuzsika és a jobbttál-jobb táncszámok. Mi 
sem természetesebb, mint az, hogy a Csokonai 
színház a legnagyobb lelkesedéssel, minden 
ereiét megfeszítve készül arra, hogy' a kassza- 
sikernek ígérkező remek operett minél töké­
letesebb előadásban kerüljön bemutatóra és 
ezért csatasorba állítja minden elsőrangú tag­
ját.

A Csúnya lány előadássorozata a szombati 
bemutatóval kezdődik és egy álló hétig meg­
szakítás nélkül szerepel — a húsvéti ünnepeken 
keresztül is — a színház műsorán. A közön­
ség csalhatatlan éleslátással tudja, hogy a | 
Csúnya lány az idei legnagyobb siker és a j 
szombati premier jegyeit már most az idei / 
szezonban alig tapasztalt érdeklődéssel kap- j 
kodják szét.

nyakkendő
A . u , I A L 1 í* <f I í* c I k 11 /írlmnvá.uszték legolcsóbb árban

már 1‘30-tól

WERNER
divatáru üzletében, Fereuc József ut 72

MOZI
Mete ö r

Szombaton:
LÉGYOTT A HALÁLLAL 

Detektivdráma 10 felvonásban 
Atmy Ondrával és 

AZ EZRED LEÁNYA 
Rmantikus történet 10 felvonásban.

Betty Balfour és Alexander d' Arcyval. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:
A BÄNAT LEÁNYA

Izgalmas szerelmi történet 10 felvonásban 
Anna May Wong, Ered Louis Lerch és Szőke 

Szakállal.
Es a kísérő műsor,

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

zésre és biztosra veszi, hogy a pech- 
szériából kikerülve a szegedi diadalt egy 
debrecenivel tetézi. Elbizakodottságra vi­
szont kár ragadtatnia magát a kaposvári 
együttesnek. A Bocskaynak éppen vere­
ségei után szoktak kifutni jó formái s a 
debreceni 11 erősen számit arra, hogy 
most jó csillag aJatt indul a küzdelembe, 
szombaton este érkezik meg Debrecenbe 
a kaposvári csapat, hogy a mérkőzésre 
pihenten álljon starthoz.

A Bocskay Móréval és Farkassal, de 
egyébként standard játékosaival áll ki.
A Somogy felállítása a következő:

Kutas! — Szattyán, Joós — Pető, So­
mogyi, Győrffy — Egri, Jakube, Dán, 
Presovszky, Steiner.

A TISZA ISTVÁN TUDOMÁNY- 
EGYETEM VIVÓBAJNOKSAGA.
Egyetemünk 1929/1930. tanévi kard- és 

tőrvivóbajnoksága vasárnap dől el. A ver­
senyt, amelyet a Békessy Béla vivóklub 
termében tartanak meg és amely vasárnap 
délelőtt 10 órakor veszi kezdetet, igen 
nagy érdeklődés előzi meg úgy az egye­
temi ifjúság, mint a sportkörök s a nagy- 
közönség körében. A verseny a tőrvivo- 
bajnokságért folytatandó küzdelemmel 
kezdődik, amelyben nagy eséllyel indul a 
jogászok kitűnő tőrvivója: Nagyvinszky, 
mig a medikusok részéről Fazekas es 
Hadházy szólhatnak bele döntően a vég­
küzdelembe. , -

A kardcsapatbajnokság a jogaszok es 
medikusok között dől el minden valószí­
nűség között. — A jogászok csapatában 
Buray, Gavallér, Ujvárossy es Nagy­
vinszky, a medikusok csapatában kiAo/, 
Hadházy, Fazekas, Rugonfalvy indulnak. 
A medikusok esélyei igen nagyok.

A kardbajnokságnál meglehetős esely- 
lyel indul a tavalyi bajnok Buray es Vi- 
kol, de különösen Hadházy győzelmére 
számítanak a tréningformák alapján.

A vivóbajnokságot a DEAC vivoszak- 
osztálya rendezi meg és minden érdeklő­
dőt szívesen lát. Belépődíj természetesen 
ez alkalommal nem lesz, hogy a főiskolai 
bajnokság igen érdekesnek ígérkező 
küzdelmét mentői nagyobb közönség néz­
hesse végig.

Egyre nő az érdeklődés a vasárnapi 
Bocskay-Somogy mérkőzés iránt

Debrecen sportközönsége egyre na­
gyobb érdeklődéssel néz a vasárnapi 
Bocskay—Somogy mérkőzés elé, amely a 
Magyar Kupa elődöntő fordulója. Mind 
a két csapat értékes tétért küzd, ameny- 
nyiben a debreceni meccs győztese ott­
honában látja majd vendégül a közép­
döntő fordulójára a Ferencváros—Újpest 
elődöntő győztesét. A garancia tehát, 
hogy mindkét csapat a bajnoki küzdelme­
ket meghaladó erőfeszítéssel küzd a na­
gyon értékes győzelemért, megvan. — A 
debreceni közönségnek erős iramú, na­
gyon heves küzdelemre van kilátása, 
amelyben a Bocskaynak ugyancsak ki 
kell tennie magáért, ha alul nem akar ma­
radni.

A bajnoki küzdelmek során eddig há­
romszor találkozott a két vidéki csapat. 
Az első találkozásnál a Bocskay győzött 
2 ;1, a másodiknál ugyancsak a Bocskay 
vitte el a győzelmi pálmát 1:0 arányban. 
A múlt ősszel azonban a Somogynak már 
sikerült pontot szereznie Debrecenben, 
kierőszakolnia a 2:2-ös döntetlen ered­
ményt. Vidéki kupa-küzdelmek során 
kétszer találkozott a két csapat. Kapos­
várott a Bocskay kapott ki 3:0-ra, Debre­
cenben azonbWn már győzött 3:1 arány­
ban.

Az eddigi mérkőzések tehát nem szol­
gáltatnak biztosítékot könnyű győzelem- I re Debrecennek. Somogy csapata erősen I készül mindenesetre a debreceni mérkő-

VASARNAP LESZNEK A KERÜLETI 
IFJÚSÁGI BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGOK

Hatalmas érdeklődés előzi meg a va­
sárnap lebonyolításra kerülő keletma­
gyarországi ifjúsági birkózó bajnokságot, 
amelynek előmérkőzései vasárnap dél­
előtt 10 órakor kezdődnek a DTE torna- 
csarnokában, mig a döntő küzdelmek dél­
után 3 órai kezdettel kerülnek lebonyolí­
tásra. A versenyen a keleti kerület egye­
sületei indítják legjobb versenyzőiket, de 
ismét feltűnést kelt Nyíregyházának ta- 
volmaradása, úgy latszik, hogy Nyíregy­
háza nem látja be azt, hogy ezáltal nem 
a kerület birkózó sportjának árt, hanem 
saját magának.

A kerületi ifjúsági versenyekre a ne­
vezési zárlat megtörtént. Az egyesületek 
súlycsoportonként a következő verseny­
zőket nevezték:

Pehelysúly: Várady Sándor DTE, 
Cseppentő János, Kurucz Vince, Mátyus 
Imre KMÖVE, Nagy István, Domokos 
Ödön, Kohn Gyula, Szabó József DMTE, 
Várkonyi Béla, Szilágyi Sándor, Lengyel 
József DVSC.

Könnyiisuly: Fábián Pál DTE, Bu- 
rony János, Szendrei Elek KMOVE, 
Tárcsái József, Madár István DMTE, 
Benedikti Béla, Nagy Sándor DVSC.

Kisközépsuly: Mátyás Lajos, Erdei 
László DTE, Oláh József KMOVE. Se­
lyem Lajos, Számadó László DMTE, 
Horváth József, Benczés József DVSC.

Nagyközipsuly: Kratzer Antal, Szőke

József, Nyiry József DTE, Szepessy 
Gyula KMOVE.

Nehézsúly: Ritók Tibor DTE, Kurucz 
Imre KMOVE, Kovács Lajos DVSC.

A fenti nevezési listából látható, hogy 
a minden súlycsoportban igen erős küz­
delem lesz és igy az ugyanezen verse­
nyen döntésre kerülő „Steinfeld István” 
vándordíj sorsa is teljesen nyílt,

A versenyre a kerület vezetősége igen 
helyes érzékkel igen minimális helyáru 
jegyeket bocsát ki, amelyek nemcsak a 
délelőtti előmérkőzésekre, hanem a dön­
tőkre is érvényes lesz, ez a helyes gon­
dolkodás is biztosítani fogja a napról 
napra szaporodó birkozóközönségnek tel­
jes számban való megjelenését.

A Magyar Birkózó Szövetség keleti ke­
rülete vasárnap délelőtt 12 órakor tartja 
a városháza kistanácstermében idei tiszt­
újító közgyűlését.

Értesítés. Értesítem a Debreceni Mun­
kás Testedző Egyesület birkózó szakosz­
tályának tagjait, hogy a birkózó trénin­
gek hétfőn, szerdán és pénteken este 6 
órától a Munkás Otthonban levő tréning 
helyiségünkben tartatnak meg. Intéző.

Barátságos mérkőzés Kábán. A MOVE 
Kábái SE vasárnap délután a debreceni 
Mükőgyár SE csapatát látja vendégül. A 
szép eredményeket felmutatni tudó ka- 
baiak e mérkőzéssel nyitják meg gazdag­
nak Ígérkező szezonjukat.

DTE tréningmérkőzés. A DTE I. és II. 
csapata 13-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor 
tréningmérkőzést tart a nagyerdei sport­
telepen, melyre játékosait ezúton hívja 
meg a vezetőség.

Kocsis és Gelbai első profigyőzelmüket 
aratták Frankfurtban.

Frankfurt a. A1„ április 11. A városi 
vívóteremben ötezer főnvi közönség 
előtt vívták első boxmérkőzéstikét a 
profivá lett Kocsis Antal világbajnokunk 
és Gelbai Miklós. Mindkét magvar 
baxoló fényes győzelmet aratott. Első­
nek Qelba állt ki Lenz-ccl. de már a 
harmadik menet után győztesnek nyil­
vánították. Kocsis Antal ellenfele a 
frankfurtiak büszkesége, Kohler Erik 
volt, akit a marrvar világbajnok pár 
perces küzdelem után szabályos horog­
ütéssel leteritett. A hatalmas közönség 
visszafojtott lélekzettel hallgatta a bíró 
számolását és amikor Kocsist hirdették 
ki győztesnek, a soviniszta néniét kö­
zönség hatalmas ünneplésben részesí­
tette a kiváló képességű magvar boxoló-

KÖZGAZDASÁG _
15-35 filléres árcsökkenések 

a gabonapiacon.
Budapest, április II. A készáruvásá­

ron a búza 15. a rozs 30, a tengeri pe­
dig 10—20 fillérrel volt olcsóbb. A lany­
hulás bizonyos tekintetben meglepetést 
keltett, mert állandóan vannak hírek ki- 
sebb-nagyobb tételeknek exportálásá­
ról. A májusi és októberi búza 35—3a 
fillérrel olcsóbbodott, aminek következ­
tében ma sem változott a két cikk kö­
zötti árkülönbözet. Körülbelül 40—51 
fillérrel olcsóbbodott mindkét határidő- 
rozs is és helyenként élénkebb kínálat 
volt a határidő-kukoricánál, E kinalai 
nyomán a májusi tengeri 50 fillérrel ala­
csonyabb áron maradt a zárlatkor, nun' 
tegnap és ugyancsak 50 fillérrel csők" 
kent a júniusi kukorica jegyzése is._ __ 

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései- 
Búza: tiszai 77 kg 23.10—23.40. 78 kg 
23.45—23.05, 79 kg 23.75—24 00. 80 kg 
23.90—24.10, ftiszai 77 kg 21.35—21-80.
78 kg 21.70—21.95, 79 kg 21.85—22.
80 kg 22.10—22.35, fejérm. 77 kg -* . 
—21 05, 78 kg 21.10—21.30. 79 kg 21.3« 
—21.50, 80 kg 21.45—21.65. dtuli 77 Kk 
20.75—21.05, 78 kg 21.00—21.30. 79 Ki 
21.25—21.50, 80 kg 21.35—21.65. pestni- 
77 kg- 20.90—21.10. 78 kg 21.10—21-öt-
79 kg 21.30—21.55, 80 kg 21.45—21.7U.
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Olcsó heztyü hét
SCHÖNNÉL

Ni'zze nng Uimfcut áruimat

bácskai 77 kg 21.00- >1.20. 78 kv 21.20 
21.40, 79 kg 21.40—21.65, 80 kg 21.55— 
21.80. Rozs: pestv. 11.25 11.40. egyéb 
rozs 11.25—11.40, tok. urna I. 14.00— 
14.25, tak. árpa 11. 1,1.00 - 1.1.50 elsőm, 
sörárpa 17.25 -19.25, eevób sörárpa 
16.00—17.50, köles 9.00 10.50. ti-zai 
tengeri 12.40—12.55, cg vél) tengeri 
12.40—12.60, zab 1. 13.30—13.80. zab 11. 
12.75—13.20, korpa 8.30—8.50. In. urna- 
mag 120—140, lóheremag a rank ás 80 
—90.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: Fehérbab 33—35. Fehér- 
here 120—150, Nyulszapn’-" 75 80, 
Baltacím 25—10, Viktória borsó 25—30, 
Lenmag 50—80. Táv. btikkönv 21—22, 
Kendermag 27—29, Tökmag 30—34. F 
napraf. 22—24, Mák 125—1 >9, Muhar 
14—15. Mustár feli. 46 -48. '' igfiirt
14—15.

Valutaárfolyamok.
Budapest, április 11. Pénznemek: An­

gol font 27.80—27.95, Belga frank 79.00 
—80.00, Cseh korona 16.87—10.97. Dán 
kor. 152.90—153.50, Dinár 10.01—10.09, 
Dollár 570.30—572.30. Francia rank 
22.30—22.60, Hollandi forint 229.30— 
230.30, Lengyel zloty 63.95—64.25, Lei 
3.37—3.41, Leva 4.11—4.17. Lira 29.95 
—30.25, Német márka 133.30—136.90. 
Norvég korona 152.90—-153.50. Osztrák 
schilling 80.35—80.75. Svájci frank 
110.60—111.10, Svéd korona 153.45— 
154.05.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 

s a Tisza balpartján fekvő 22 k. hold 1588 
négyszögöl területű füzesnek az 1930. év 
március hó 1-től 3 évre történendő bérbeadá­
sára vonatkozólag ui nyilvános árverés fog 
tartatni.

A városháza kistanácstermében megtar­
tandó árverés határidejét í. évi április hó 15. 
napjának délelőtt 9 órájára azzal tiizöm ki, 
hogy ez árverés eredménye ellen utoajánlat- 
nak helye van.

Ugyanez alkalommal bérbe fog adatni a 1- 
évre a Bánkon 9 k. hold területű ingatlan, va­
lamint a volt sertésvásártéren a í. évben 
gyakorolható legeltetés.

Az árverései feltételek a városháza gaz­
dasági és erdészeti ügyosztályában napon­
ként délelőtt 12 órától 14 óráig megtekint­
hetők.

Debrecen, 1930 április 10.
Polgármester.

tfQGcefmtuMc

egyszerű bútorok, érillet asztelos mu kák, 
, elsőre! dü kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEISZ FERENC asulelosme&terrtél
Fürdő ucca 4., Margit fti-dő mehelt. — Telefon 10 89

MöbutoroSe,

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRÖYaR ban vásárolhat Széchenyi i SS

l^fcWiNikkelez, ezüsiöz, minden 
Saszínre galvanizál._______

Imlti soikák
legszebbek, legolci ót'bak

Or.Szabó Mihálynál
Hunyadi ucca '23

bérbeadó.
I Értekezni Bethlen ucca 17 Keresztépület.

z etem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

és

posztókat
Piac ucca 8t szám alatt - az udvarban 
— minden elfogadható árért árusítom

IN

67 CSÁPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asvlal .•«
ajánlja saját készítésű

R» «■ 6 I «-
Kerékpárok

javítását szakszerűen készíti, 
alkatrészek jutányosán kaphatók

Nagy István műszerésznél 
Széchenyi ucca 6.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szücsmester, SA8 UCCA 4. i

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Móráénál,
Piae ucca 2. szám

műm ammammmmmmmamsmtR i«saa

Özv. IdkJi Józsefeié

,BANKÓ“
temetkezési vállalata

Dabrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető;

ÜR RATKÖCZI JÁNOS

Telefon:
Nappal: 3-22, tjjal: 66. sz,
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest száltitásokal
saját sutéval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
O 1 e s ó rak!

ÁcdvezO fizetési feltételek 
Lakás és telep: Domb ucca Ili. sz,

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye

Debrece sí
Kossuth u, 9

KIVÁLÓ ANYAGOK!
Alapítás! év £881

HATÁROZOTT ÁRAK 1

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

SlERN testékűzlelben
Piac ucca 10. szám, Bikávaí szemben, 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc. ón kapható.

s

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem
PAULO

vésnök és bélyegzőkészítő
Gumi- réz- és acélbélyegzök, pecsétnyomók, zománc és öntött cimtáblák.

dombornyomda

O) r?

Piac ucsa 81. i,*6m alatt.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19

meghívás.
A Debrecen-N agy várad. Helyi Érdekű Vasút

Részvénytársaság részvényesei az 1930. évi 
április hó 23-án d. u. 1 órakor Debrecenben, 
a városházán tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE 

ezennel meghivatnak.
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti 
évről és az 1929. évi zárszámadások eloter-
1 észté se. •2. A felügyelő-bizottság jelentése az igazga­
tóság zárszámadásáról és a tiszta jövede.em 
hovaforditását tárgyazó indítványról.

3. Határozathozatal a fenti tárgyakban es a 
tiszta jövedelem hováforditása tárgyában, to­
vábbá az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása.

4. Az alapszabályok 24. és 28. §§-ainak mó­
dosítása. (A végrehajtó-bizottság tiszteletdijat 
a közgyűlés állapítja meg.) . , . . ,

5. Az igazgatóság, a végrehajtó- es a tel- 
ügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapitasa.

Debrecen, 1930. évi április hó. _ ,
Az igazgatóság.

Minden részvény egy-egy szavazatra jogosít. 
Az alapszabályok 15. §-a értelmében a szava­
zati jog csak azon esetben gyakorolható, ha a 
részvényesek részvényeiket a le nem járt szel­
vényekkel együtt a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál (Budapest, V., Gróf Tisza István u. 
2.), vagy Debrecenben a társaság hivatalos he- 
lyiségében legkésőbb 3 nappal a közgyűlés 
előtt letéteményeztélc. Ezen kötelezettseg alol 
csupán a fenti szakaszban említett hatóságok 
vannak felmentve.________

Árverésen vett 
férfi, női és gvermek

cipők
egy tételben

jjutánpsan eladók,
Cim a kiadóban.

M! is beszélnek a háziasszonyod
Hogy mily kellemes reájuk nézve a nemrég megnyílt ,,KRISTÁLY 
TAKARÍTÁSI VÁLLALAT“, amely nemcsak a lakások és iroda­
helyiségek takarítását végzi el kifogástalanul, de az elismert
„ M. ■* ML Ä6 ■ M 44
féregirtó szerrel hátásosan és mindün feltűnés 
mellőzésével irtja ki a kellemetlen férgeket.
N.,U 3. KRISTÁLY TAKARÍTÁSI VÁlLALAT Telefon 17-55

1!

H. G. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve hanem a Föld története,,az ember származása és a tortenelemelótti kor, 
Kína. japán, India, az Egyesült Államok és Brazília történeté is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig elvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. - pengős bolti áron fogytak el.
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells evedet, müvet.
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban es terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kotesben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

s
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FfiY KPBÖ1HRDKTÍS TÍZ SZÓ VI ÖTVRS FILLÉR
ia rgysziiuie két reggeli lapban J-ilrnik 
utr. mindkn tov,Unit szó 5 filler. vasta- 
oVuii bktCvcl szedett szavak duplán szá­
mi XTNAK. — ÜZLETI III .11. TLSKB. ’’AS ■ \R1PA. i 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon. 4

aSMMWHMNi 
Uccai

egy szoba, konyha, kamarás 
lakás azonnalra is kiadó. — 

i Apaffy ucca 20. 2122 d
Szimpatikus ---------------Uccai

úriember barátságát keresi bútorozott szoba
fiatal, [üggetlen unasszon^ ““^adi ucca 17.. 
„Szórakozás’jeligére. 2043c kap> alatt> em„

balra. 2098 b
Különbejáratu

kapu alatti uccai bútorozott 
szoba kiadó. Simonffy ucca 
29. 1556—d

Egy
szoba, konyha, előszoba má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy u. 
24. 1953—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cím a 
kiadóban. 1452—d

1930 április 12.

ArnóummrrísF.K feladhatók : fSkiadóuiva.
Ívunk,.ah: Ferenc József ut piac ucca) w. 
Am fiókklvdóhivaiálunkban Széchenyi 

CA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.
LŐNYVKERUSKBDÉ ÉBhN PIAC UCCA 3 . SZÁM

, A1-I ÉS A „maruit“ fCiu)ö pénztáránál. —

Garantált
tiszta különbejáratu modern : 
uccai bútorozott szoba má- • 
jusra kiadó. Hatvan ucca l.,J 
második emelet 40. Telefon ' 
11-80. __________ 38—b ;

Magános
urinő középkorú urnák. bu- 
vorozott szobát adna. Cim a 
kiadóban. 2131 b

Orvosi
rendelő kiadó irodának vagy 
lakásnak is, esetleg egyen­
ként bútorozva, József kir. 
herceg u. 6. 2132 b

Kiadó
három uccai különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba, 
együtt vagy külön is. Kos.- 
suth u. 26. Baloldal. 45-b

Májusra
kiadó kettöszobás uccai la­
kás, újonnan festve, erdő 
közelében. Lugossy u. 1. 
Hadházi u. 31-i. 2059-c

Azonnal 
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamara. 
Apaffy ucca 20. 1922 d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1-ére 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201d

Két....
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségek május el­
sejére kiadók. Széchenyi uc­
ca 19. 2107—c

Homokkert,
Hungária ut 4. két szoba, 
előszoba, mellékhelyiségek­
kel, kert használattal május 
1-re kiadó. 2105 c

Kiadó
május elsejére uccai nagyon 
csinos két szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy ucca 42.

2090—d

Négy szobás
uccai lakás fürdőszobával és 
mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Megtekinthető a 
déli órában. József kir. her­
ceg ucca 38. 44—b

Egy
különbejáratu szép uccai j
bútorozott szoba 15-re ki- j 
adó. 41—a |

Hungária-épületben
1. emeleten erkélyes lakásból
2, esetleg 3 szoba bútorral
vagy anélkül minden mo­
dem hozzátartozó helyiség­
gel május 1 -töl november 
1-íg kiadó. Értekezni a ki­
adóban. 42 b

Teleki u. 46.
sz. alatt május l-ére kiadó 
modern egy szobás, konyhás 
ugyanott egyszobás, továbbá 
Homokkert uccán levő tel­
jesen különálló udvarban 2 
szobás, konyhás, kertes és 
két külön-különálló szoba 
együtt és külön-külön is ki­
adó. Értekezni Szent Anna 
u. 33. 47—d

A főtéri
Svetits-palotában egy há­
romszobás, egy két szobás s 
két garzonlakás kiadó május 
hó 1. napjára, mindegyik 
teljes komforttal. Ugyanott 
szép iroda s üzlethelyiségek 
kaphatók. Értekezni lehet: 
Gazdasági Takarékpénztár­
nál, Király ucca 2. sz., dél­
után 4—6-ig. 2078—d

Különbejáratu
I bútorozott szoba azonnal ki- 
: adó központban. Ugyanott 
többféle bútorok eladók. Is- 

i kola ucca 8. 2077—c
Háromszobás

i modern lakás májusra ki­
adó. Simonffy ucca ötven- 

I négy. Értekezni Széchenyi 
ucca 4. 2028—c

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba modern urihazban 
tizenötödikére kiadó. Egy- 
malom ucca folytatása. Ma- 
róthy György ucca 22. ,

2101—c

Egy •
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. em. balra. 1774—d

szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194—d

Három
szoba, elöszobás uccai úri-
lakás május elsejére kiadó.
Rothermere u. 33. 28—d

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz,
mellékhelyiségek április 15-
re. Reáliskola 6. 32—b

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ho­
mok u. 127. 1973 b

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14., há­
rom lakással. Bővebbet Kis­
faludy ucca 35. Ára: 3200 

1968—bpengő.
Eladó

újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Érte­
kezni Homok ucca 127.

2108—c

Reformfüzőt,
i csipőfüzőt, melltartót, ha- 
' risnyatartót, egészségügyi 
haskötőt szakszerűen, legol­
csóbb árban készít Füzö- 
üzem, Kossuth u. 58., ke­
resztépület. 2124—a

Búzaliszt
22 fillér, kalácshoz legfino­
mabb cukrász nulláslisztek, 
fűszeráruk legolcsóbban — 
Horváth, Degenfeld-tér. Sas 
ucca sarok. 2120—c

Haszonbérbe
kiadó Macs 44. Ebes 30 kát. 
hold szántóföld. Hatvan uc­
ca 4-b. 2103 a

Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. d

Pinceszoba
kiadó. József kir. herceg u. 
50. 48—d

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tiszta világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskama­
rás lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 1912—d

Ötszobás
esetleg 3 szobás úri lakás 
kiadó. Kossuth u. 39. 2089b

Kiadó
többrendbeli gyönyörű la­
kás. Péterfia 48. 1974—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. •— 
Paszternák. Degenfeldtér 3.

49—b

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. sz 
uccai pincelakás. 2130—d

Hivatalnoknő
kellemes otthonra talál öz­
vegy úrnőnél. Bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2127—c

Magoss György-tév
28. alatt szoba, konyhás la­
kás május 1-re kiadó. Meg­
tekinthető reggel 11-ig.

1959—b

" GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás il-ik és 
III -ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 

j (központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III. 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leli május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből álló ház május 
1-től. ________ 2106—b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, azon­
nal kiadó. Csapó u. 52., ke­
resztépület. 2110 b

Szerényen
bútorozott egy ágyas szoba 
kiadó. Hatvan u. 18., II. e., 
halra. 2112—d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 569-d

Két
szoba, konyha kiadó. Péter- 
fia 54. 2114—c

Modern
napfényes tágas szoba egy 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u.

| 14. 1940—d
i - Két “
szoba mellékhelyiségek nél­
kül, fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Ugyanott bú­
torok eladók. Arany János u. 
23. 2025—c

Keresek
használt, jókarban levő ab­
lakot, 3 darabot, spalettával, 
140X165 méretben. Ispo­
tály u. 13. 1963—d

Kertipadot,
vaslábut, jókarban levőt, - 
megvételre keresek. Rósen- 
feld, Diófa ucca 15. szám.

2—d

Kiadó
részeseknek tengeri, krump­
li, dinnyeföldek. Jelentkezni 
azonnal Molnár Lukatsnal, 
Péterfia 46. 2117 a

Bejárónő,
mindenes főzőnőt keresek 
15-re. Rákóczi ucca 4. sz., 
földszint jobbra. 2125—-b

Solides
deutsches Fräulein wird 
gesucht zu 1 u. 7 jährigen 
Buben. Mandel Ernö, Deb­
recen, Arany János u. 54.

20—c

Olcsón
férfi szöveteket csakis Do- 
mán posztóüzletében vásá­
rolhat. Maradékok félárban. 
Csapó 4. 39—d

Rádió
4 lámpás készülék 3 fej­
hallgatóval teljesen felsze­
relve olcsón eladó. Simonffy 
ucca 13., I. emelet 4. 40 -d

Fejőstehén,
kitűnő tejelő, borjával el­
adó. Megtekinthető: Kom- 
lóssy ut 19. 2096—b

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Üzlethelyiség
központban kiadó, bármily 
célra alkalmas. Értekezhet­
ni: Piac u. 7„ könyvüzlet­
ben. 1566 c

Üzlethelyiség Mindenes
Deák Ferenc uccán kiadó, főzőnőt azonnalra keresek 
Értekezhetni: Tiszavidéki Gévay, Szent Anná m 11.,

Mindenes
parkett keféléshez értő fel­
vétetik április 15-re. József 
kir. herceg u. 35., II. em.

43—b

Mezőgazdák Szövetkezete
Hun vádi ucca 2. szám. 644d

>

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett __________ 1877—d

Fiatal
kereskedösegéd állást keres. 
Szerény fizetésért. Cim: 
Hajduhadház, Arany János 
ucca 23. 1954—c

ügyvédi iroda. 2128-

Egy
faesztergályos segéd felvéte­
tik. Heller Jenő faesztergá­
lyos, Széchenyi ucca 1. 50-a

Tanulólány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 46-a

Munkásleányok
j felvétetnek a Hegedűs és 
’ Sándor Rt. könyvkötészeté­
be Piac ucca 49., II. udvar.

Kiadó
ötszobás I. emeleti uccai 
modern urilakás teljes kom­
forttal május 1-re és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni: 
Alföldi Takarékpénztárnál.

52—b

Világos 
pincelakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 2121—d

Mindenes,
fiatal, főzéshez értő kis ke­
resztény úri családhoz ajánl­
kozik. Címeket kérek „Jó 
bánásmód” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 2123—a

Uccai
és udvari szoba bútorozva 
vagy anélkül azonnalra ki­
adó. Rákóczi u. 42., föld­
szint jobbra. 2083-b

Három,
esetleg ötszobás fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má­
justól kiadó. Szent Anna u. 
29. 2022—b

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (téli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. - 
Szent Anna ucca környéki 

15—6 szobás lakással (istál- 
jlóval). Poroszlay ut 77.
I 1928—d

82 kát. hold
! hajduszováti föld ártézi kut- 
' tál, tanyával eladó. Papier 
János, Fúrta. 2049—d

Kiadó
két kát. hold szántóföld. Ér­
tekezni Kossuth u. 9., ház­
mesternél. 2010—b

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését.
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242—d

Egy
szoba, fürdőszobával május 
1-re kiadó. Ugyanott ebédlő 
kredenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Teleki u. 42.
sz. alatt, egy különbejáratu 
szoba és egy különálló szo­
ba fatartókkal együtt április 
15-re vagy május 1-re kiadó.
Értekezni lehet Szent Anna 
53. 1961 b

Irodahelyiség,
orvosi rendelő vagy lakás 
céljaira Piac uccán féleme­
leti két szoba, előszoba ki- ,----- ,
adó május 1-re. Telefon: ; kezni dr. Kardos ügyvédnél, 
5-54, 1956—c Kossuth u. 9. 2126—b

Április
15-re megbízható jól főző 
mindenes szakácsnőt kere­
sek. Szent Anna u. 25. sz., 
emelet. 2084 —b

Ügyes
jkabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464—d

Simonyi ut 9.
feles dinnyést keresek fe­
kete földre. 2076—c

Lakatos
tanulók felvétetnek. Preis- 
ler. Boldogfalva u. 6. 1844d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Két
ruhaszekrény és egy álló 
Íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230—d
'"chamotte TÉGLA
*s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Stráfkocsi
lószerszámmal is vízmentes 
ponyvával vagy anélkül el­
adó. Rákóczi ucca 12., az 
udvarban. 2039 c

Füzőüzem
Kossuth 58., hozott anyag­
ból készít melltartót, has­
kötőt, csipőfüzőt, legolcsóbb 
árban 1 nap alatt. Kossuth 
u. 58., keresztépület. 2058-d

Húsvéti
hordós káposzta, vizes ugor­
ka, céklalé (cibere), libahús, 
háj, zsír kapható: Simonffy 
u. 5., Kornhausernél, Csapó 
19. Telefon 412. 5—d

Elveszett
sárga kanca lovam. Nyomra 
vezetőjét díjazom. Monos- 
torpályi ut 46. sz., hentes­
üzlet. 1950- -b

Komlóssy ut 20-b. |
845 négyszögöl szép villate- j 
lek eladó. Cim: Széchenyi ut j 
28. 2061—c]

Egy
T orn «felszerelés,

hinta, gyürühinta, mászókö-
1000 négyszögöles terület tél és nyújtó 4 m. magas áll 
haszonbérbe kiadó. Preizler, ványon eladó. Komlóssy ut 

! Boldogfalva u. 6. 1845-d 4-b. 2092 b

Házhelyek,
parcellák eladók 300 négy­
szögölekben a Kishegyesi 
utón, 5. szám alatt. Érte-

CF. MENTI. APÓK,
betoncsövek, — kút gyűrűk 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Húsvéti
fekete és fehérkávék az Ott­
hon kávéházban. 51 a

Nyomatott Heted». »• »Inder irodalmi 4« .yomdal rírrrinytAriMÁ* kBnyynyomdáJÁban, Debrecen, Piac ecee «9. axim.

ELVESZETT 
vasárnap délután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a 
püspöki palotáig terjedő út­
vonalon egy darab hosszú­
kás alakú melltü, melynek 
becsületes megtalálója a 
rendőrséghez, vagy a Ma­
gyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókjához való be­
szolgáltatás ellenében ma­
gas jutalomban részesül. 6-d

Iglón
nyaralásra fiatal lányokat 
teljes ellátással felvesz. Ér­
deklődni Ncubauernél, Két- 
malom ucca 4. 2075—d


